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Отделение Пенсионного фонда России по Алтайскому краю

С 1 февраля увеличились пенсии у неработающих пенсионеров – получателей страховых пенсий

С первого февраля на 4 % увеличились страховые пенсии неработающих пенсионеров, а их в Алтайском крае насчитывается порядка 560 тысяч. В результате февральского повышения средний размер пенсии по старости составил 12 тыс. 032 рубля, по инвалидности –7 тыс. 917 рублей, по случаю потери кормильца – порядка 9 тыс. 665 рублей.

А вот работающие пенсионеры продолжат получать страховую пенсию без учета плановой индексации. Так что прибавка в феврале 2016 года произведена только тем пенсионерам, которые по состоянию на 30 сентября 2015 года перестали официально работать. Однако если гражданин уволился или поступил на работу в период с 1 октября 2015 года по 31 марта 2016 года, ему нужно самостоятельно обратиться в любое Управление ПФР или МФЦ с трудовой книжкой и написать заявление. Тогда пенсия будет пересчитана со следующего после подачи заявления месяца. Такой визит можно совершить до 31 мая 2016 года. Сегодня о прекращении своей трудовой деятельности после 30 сентября 2015 года в Пенсионный фонд обратились 8 365 человек, а о факте осуществления работы около 300 граждан. 

Отметим, что с 1 февраля также проиндексированы размеры ежемесячных денежных выплат (ЕДВ) на 7%, одновременно с ЕДВ увеличилась стоимость набора социальных услуг. В Алтайском крае получателями ЕДВ и набора соцуслуг являются порядка 265 тысяч человек  - участники Великой Отечественной и локальных войн, «чернобыльцы», «семипалатинцы», инвалиды и другие федеральные льготники. Размеры ЕДВ у различных категорий получателей отличаются, поэтому прибавка от индексации носит индивидуальный характер. Стоимость соцпакета с 1 февраля составила 995 рублей.
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