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Отделение Пенсионного фонда России по Алтайскому краю

Повышение по заявлению: в Пенсионный фонд о своем увольнении сообщили более 12 тысяч алтайский пенсионеров

С 1 февраля 560 тысяч неработающих пенсионеров получили увеличение страховой пенсии на 4%. Среди них и те, кто уволился после 30 сентября 2015 года: они написали заявление в ПФР о том, что прекратили трудовую деятельность. Подобные документы принести до индексации успели порядка 10 тысяч земляков.

А вот гражданам, подавшим заявление в течение февраля, пенсия будет повышена с 1 марта. На сегодняшний день принято уже около 3 тысяч таких обращений. Напомним, что в случае, если пенсионер прекратил трудиться в период с 1 октября 2015 года по 31 марта 2016 года, ему нужно самостоятельно обратиться в Управление ПФР по месту получения пенсии или в МФЦ с трудовой книжкой и написать заявление. Тогда пенсия будет пересчитана со следующего после подачи документа месяца. Такой визит можно совершить по 31 мая 2016 года.
А вот при увольнении после 1 апреля 2016 года обращаться в территориальные органы Пенсионного фонда уже не обязательно, так как перерасчет будет сделан по ежемесячным данным страхователей.
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