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С начала года пенсионерами через Интернет стали почти 24 тысячи жителей Алтайского края
Возможность получить статус пенсионера, не посещая Управление Пенсионного фонда, появилась у наших земляков в середине прошлого года. Жители края продолжили ею активно пользоваться и в этом году. За восемь месяцев в Управления ПФР края уже подано около 24 000 онлайн-заявлений, то есть в среднем порядка 100 электронных документов в день. Среди них - как заявления о назначении пенсии (по старости, по инвалидности и по случаю потери кормильца), так и обращения о доставке пенсии. 

Кроме того, с конца июня 2016 года на сайте ПФР открыт сервис подачи заявлений на установление ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ). Новый сервис предназначен для граждан, относящихся к категориям федеральных льготников. Как правило, ЕДВ назначается вместе с пенсией по инвалидности. Поэтому сервис особенно полезен гражданам, признанным инвалидами, которые обращаются в Пенсионный фонд за назначением пенсии. Одновременно они получают статус «федерального льготника», и им назначается ЕДВ. На сегодняшний день через сайт от земляков подано порядка 30 заявлений на установление ежемесячной денежной выплаты.

Напомним, что все услуги и сервисы, предоставляемые ПФР в электронном виде, можно получить на сайте Пенсионного фонда по адресу pfrf.ru. Для этого необходимо иметь подтвержденную учетную запись на едином портале государственных услуг (gosuslugi.ru). Если гражданин уже зарегистрирован на портале, необходимо использовать логин и пароль, указанные при регистрации. Если нет, то помощь в регистрации на полезном ресурсе наши земляки могут получить в стенах Пенсионного фонда. Специалисты ведомства помогут не только в подтверждении учетной записи, но и покажут, как правильно заполнять нужное электронное заявление в Личном кабинете гражданина.

В настоящее время через сайт Пенсионного фонда России можно:

· получить информацию о сформированных пенсионных правах;

· получить выписку о состоянии индивидуального лицевого счета;

· подать заявление о назначении пенсии, о доставке пенсии;

· подать заявление о назначении ЕДВ;

· получить информацию и заказать справку о размере пенсии и установленных социальных выплатах, а также выписку из федерального регистра лиц, имеющих право на получение социальной помощи;

· рассчитать будущую страховую пенсию с учетом сформированных пенсионных прав;

· контролировать уплату страховых взносов работодателем;

· узнать, кто является страховщиком по формированию пенсионных накоплений и т.п.

Помимо этого, через сайт Пенсионного фонда можно без регистрации направить обращение в ПФР, записаться на прием, заказать ряд документов и многое другое.
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