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Отделение Пенсионного фонда России по Алтайскому краю
Личный кабинет – каждому: в Едином информационном дне приняли участие более 500 жителей Алтайского края
Единый информационный день по информированию жителей региона о возможностях получения госуслуг Пенсионного фонда в электронном виде прошел на минувшей неделе, 27 мая. Специалисты пенсионного ведомства провели более полусотни различных мероприятий: дни открытых дверей, выездные информационные кампании, консультации, тематические лекции в учебных заведениях, тренинги, семинары, презентации «Личного кабинета гражданина», прямые линии и т.д.

Единый информационный день был организован на базе всех территориальных Управлений ПФР, чтобы повысить информированность жителей края о возможностях получения госуслуг Пенсионного фонда в электронном виде. Участниками различных форматов стали более 500 наших земляков. 

Так, в Смоленском районе специалисты районного Управления ПФР провели круглый стол на тему «Пенсионные услуги через Интернет», в нем приняли участие порядка 30 человек: это были и будущие пенсионеры, представители доставочных организаций, Сбербанка, сотрудники Центра занятости населения, активисты местного отделения Союза пенсионеров. В рамках круглого стола работники Смоленского УПФР презентовали Личный кабинет, подробно рассказали о его возможностях и функциях, продемонстрировали процесс подачи заявления о назначении пенсии через Интернет.

Специалисты Управления ПФР в Панкрушихинском районе в этот день зарегистрировали всех желающих в электронном кабинете, а также рассказали о возможности предварительной записи на прием к специалисту клиентской службы через единый портал электронных услуг и сервисов Пенсионного фонда.

Отметим, что необходимость проведения столь масштабного мероприятия продиктована временем. Сегодня Пенсионный фонд активно расширяет спектр дистанционных услуг: теперь на едином портале ПФР можно получить информацию о размере своей пенсии и получаемых социальных выплат. Чтобы получить нужные сведения, достаточно зайти в свой Личный кабинет на едином портале электронных услуг и сервисов, который размещен на официальном сайте Пенсионного фонда России. Кроме того, с прошлого года через Личный кабинет граждане могут получить информацию о своих пенсионных правах, подать заявление о назначении пенсии и определить способ ее доставки. Также электронные сервисы позволяют направить обращение в ПФР, записаться на прием, заказать ряд документов, не выходя из дома или с работы, в любое удобное время.
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