АО «Федеральная корпорация по развитию малого и среднего предпринима​тельства» (далее — АО «Корпорация МСП»), реализующее совместно с Банком Рос​сии и уполномоченными банками-партнерами Программу стимулирования креди​тования субъектов МСП (далее - «Программа»), определило новые условия полу​чения кредитов малыми и средними предприятиями.
В частности, снижен минимальный размер кредита, привлекаемый на разви​тие бизнеса по Программе, с 50 млн. рублей до 10 млн. рублей.
Также с 1 октября 2016 года ставки по кредитам, получаемым малыми и средними предприятиями при поддержке АО «Корпорация МСП», снижены за счет уменьшения размеров комиссии АО «Корпорация МСП», На сегодняшний день предельная конечная ставка по кредитам, предоставляемым уполномоченными банками в рамках Программы, составляет 10,6% годовых для субъектов малого предпринимательства (ранее - 11%) и 9,6% годовых для субъектов среднего пред​принимательства (ранее - 10%).
Напоминаем, участниками Программы могут стать субъекты малого и сред​него предпринимательства, осуществляющие реализацию проектов в следующих приоритетных отраслях: сельское хозяйство и предоставление услуг в этой обла​сти, обрабатывающие производства (в том числе производство пищевых продук​тов, первичная и последующая переработка с/х продуктов), производство и распре​деление электроэнергии, газа и воды, строительство, транспорт и связь. Цели кре​дитования предполагают как инвестиционное, так и оборотное финансирование. Перечень банков, аккредитованных для работы по Программе, а также подробная информация об условиях получения льготных кредитов, размещены по адресу: http:// corpmsp.ru/bankam/programma_stimulir/.
