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Управление Росреестра по Алтайскому краю сообщает об изменении размеров платы за сведения из Единого реестра недвижимости

Начиная с 1 января 2017 года собственникам недвижимого имущества по всей России, в том числе и в Алтайском крае, необходимо учесть законодательные нововведения при совершении действий со своей недвижимостью. Именно с этого времени на смену привычного многим Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним (ЕГРП) придет Единый государственный реестр недвижимости (ЕГРН). В состав Единого реестра войдут сведения, содержащиеся в кадастре недвижимости и реестре прав. 

Приказом Минэкономразвития России от 10.05.2016 N 291 установлены размеры платы за предоставление сведений из ЕГРН, вступающие в силу с начала 2017 года. Так, стоимость выписки из ЕГРН об объекте недвижимости в виде бумажного документа для физических лиц составит 750 рублей, для юридических лиц - 2200 рублей. За предоставление выписки в электронном виде оплата будет ниже: с физического лица - 300 рублей, с юридического лица - 600 рублей. 
Напомним: в настоящее время плата за предоставление выписки о зарегистрированных правах на объект недвижимости в бумажном виде составляет 200 рублей для физических лиц и 600 рублей для юридических лиц, в электронном виде - 150 и 300 соответственно. 

Управление Росреестра по Алтайскому краю обращает внимание заявителей на то, что Росреестр не устанавливает размеры платежей и госпошлин за оказание государственных услуг.

Справка: Приказом Минэкономразвития России от 10.05.2016 N 291 «Об установлении размеров платы за предоставление сведений, содержащихся в Едином государственном реестре недвижимости» утверждены тарифы на предоставление сведений из ЕГРН и на предоставление сведений посредством обеспечения доступа к информационному ресурсу портала Росреестра. Тарифы вступают в силу с 01.01.2017.
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Более 200 заявлений по оспариванию кадастровой стоимости поступило в комиссию при краевом Управлении Росреестра за июль
Управление Росреестра по Алтайскому краю сообщает о результатах работы комиссии по рассмотрению споров о кадастровой стоимости в июле 2016 года. Всего поступило 218 заявлений (в июне – 225), 194 из которых принято к рассмотрению. 
На шести заседаниях комиссии в июле рассмотрено 191 заявление, принято 127 решений об отклонении заявлений о пересмотре результатов определения кадастровой стоимости недвижимости. По 64 заявлениям решено установить кадастровую стоимость объектов недвижимости в размере их рыночной стоимости. 
Основные причины отклонения заявлений – это несоответствие отчетов об оценке рыночной стоимости, представляемых в комиссию вместе с заявлением, неисполнение требований Федерального закона «Об оценочной деятельности в Российской Федерации» (отсутствие документов, предусмотренных положениями статьи 24.18) и федеральных стандартов оценки.

В заседаниях комиссии в качестве наблюдателя принимал участие председатель совета АКО Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ» Е.С. Госьков. 

Напоминаем: контроль за профессиональной деятельностью оценщиков осуществляют саморегулируемые организации оценщиков. Управление Росреестра по Алтайскому краю не обладает полномочиями по надзору и контролю за деятельностью оценщиков.

Справка: в 1 полугодии 2016 года в комиссию  поступило 600 заявлений о пересмотре результатов определения кадастровой стоимости в отношении 650 объектов недвижимости, 98,8% из которых - это земельные участки. 

Количество заявлений об оспаривании результатов определения кадастровой стоимости, поданных в комиссию при Управлении за 1 полугодие этого года, почти в 20 раз превышает число заявлений, поданных за аналогичный период прошлого года.
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Росреестр в Алтайском крае приступил к масштабному обучению своих сотрудников законодательным новшествам

С 1 января 2017 года в России начинает действовать Единый государственный реестр недвижимости, призванный значительно упростить регистрационные процедуры для граждан и бизнеса, сделав их максимально понятными и прозрачными. 

Согласно Федеральному закону № 218-ФЗ государственный регистратор должен одновременно поставить объект недвижимости на кадастровый учет и зарегистрировать права на него. До конца этого года регистраторам предстоит приложить немало усилий, чтобы усвоить новые требования законодательства и разобраться во всех нюансах предстоящей работы. 

С этой целью Управление Росреестра по Алтайскому краю и филиал Кадастровой палаты приступили к масштабному обучению своих сотрудников законодательным новшествам в рамках серии селекторных семинаров. 

Всего до конца текущего года запланировано семь семинаров, первый из них состоялся в конце июня. На нем рассмотрены основные положения Единого закона и передача отдельных полномочий Кадастровой палате, представлен обзор будущих изменений, в том числе, обозначены принципы государственной регистрации прав, пределы правовой экспертизы документов, проводимой госрегистратором, проведен анализ оснований для приостановления регистрации. Внимание участников семинара также обращено на особенности проверки документов, необходимых для государственного кадастрового учета объектов недвижимости. 

Помимо этого, еженедельно проводятся практические занятия для государственных регистраторов и сотрудников Филиала, запланированы выезды в города Рубцовск, Бийск, Славгород и Новоалтайск и зональные семинары на территории края. 

Предпринятые действия направлены на подготовку квалифицированных специалистов-регистраторов, способных оказать государственные услуги Росреестра для заявителей Алтайского края доступно, качественно и в короткие сроки. 
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