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В Алтайском крае продолжается отчетная кампания для плательщиков страховых взносов

Управления ПФР в городах и районах края продолжают прием от работодателей Единой формы – РСВ-1 за первое полугодие 2016 года. Напомним, что отчетная кампания началась 1 июля 2016 года, при этом последняя дата сдачи отчетности в бумажном виде – 15 августа, а при подаче в электронном виде – 22 августа. Если численность сотрудников превышает 25 человек, сведения необходимо представлять в электронном виде с электронно-цифровой подписью.

Не следует забывать и о сроках уплаты страховых взносов в Пенсионный фонд. В августе последний день периода сдачи Единой формы отчетности в бумажном виде совпадает с последним днем уплаты страховых взносов за июль. Чтобы своевременно уплатить страховые взносы и представить отчетность, краевое Отделение ПФР призывает работодателей не делать этого в последний день.

Заметно облегчат процесс сдачи отчетности плательщикам страховых взносов программы для подготовки и проверки Единой формы отчетности, которые размещены в свободном доступе на сайте Пенсионного фонда www.pfrf.ru в разделе «Электронные сервисы». Также можно воспользоваться электронным сервисом ПФР «Кабинет страхователя». Здесь размещены все формы документов, форматы данных, правила проверки отчетности. В кабинете можно посмотреть реестр платежей, получить справку о состоянии расчетов, оформить платежное поручение, рассчитать страховые взносы, выписать квитанции и многое другое в режиме реального времени.

Обратим внимание, что в отношении плательщиков страховых взносов, нарушивших сроки предоставления отчетности в ПФР, законодательство предусматривает применение штрафных санкций.
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