СЛУЖБА ЗАНЯТОСТИ ПОМОЖЕТ НАЙТИ РАБОТУ
Внедрение передовых информационных технологий позволяет гражданам активно и более продуктивно участвовать в поиске работы.
Особой популярностью у безработных пользуется межтерриториальный банк вакансий. Благодаря этой услуге в центре занятости наши земляки находят работу не только в Алтайском крае, но и в других субъектах России.
В банке данных хранится информация более чем о тысяче предприятий, которые расположены в Алтайском, Краснодарском, Хабаровском краях, Томской, Тюменской, Иркутской областях, Республике Саха (Якутия) и других регионах .Представлено более 10 тысяч вакансий по различным специальностям.
В профессионально-должностной структуре вакансий преобладают рабочие специальности – их более 60 %.Среди рабочих вакансий устойчивым спросом пользуются водители автотранспорта, токари, фрезеровщики, электрики, слесари и станочники различных специальностей, строительные и малоквалифицированные рабочие (грузчики, уборщики), продавцы.
Среди специалистов за последние годы возрос спрос на инженеров, имеются вакансии для менеджеров, бухгалтеров, экономистов, руководителей различных уровней и агентов.
Традиционно в банке вакансий имеется много предложений для врачей, среднего и младшего медицинского персонала, педагогов и воспитателей.
В настоящее время имеется потребность в кадрах обслуживающего персонала на вакансии горничных, кухонных рабочих, мойщиков посуды, официантов.
Граждане могут ознакомиться с вакансиями и связаться с работодателем. Кроме этого, с представителями работодателей Алтайского края проводятся видеособеседования, то есть непосредственно работодатель разговаривает с людьми и решает, берет он человека на работу или нет.
Специалисты службы занятости готовы оказать содействие всем, кто ищет работу и работников  в других регионах России.
Для получения более подробной информации обращайтесь в КГКУ «Центр занятости населения Кытмановского района»: с.Кытманово, пер. Садовый 8, телефон 2-27-71
16 сентября  2016 г.

