ПОРЯДОК ПРИЕМА, РЕГИСТРАЦИИ И РАССМОТРЕНИЯ 
    ЗАЯВЛЕНИЙ И СООБЩЕНИЙ ГРАЖДАН В ПОЛИЦИИ

   МО МВД России «Кытмановский» информирует, что в территориальных органах МВД России в целях исполнения Инструкции о порядке приема, регистрации и разрешения в территориальных органах Министерства внутренних дел Российской Федерации заявлений и сообщений о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях, утвержденной приказом МВД России от 29.08.2014 года № 736 осуществляется круглосуточный прием и регистрация заявлений и сообщений о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях.
Прием заявлений и сообщений могут осуществлять любые сотрудники полиции, регистрация которых осуществляется только в дежурной части. При личном обращении заявителя в дежурную часть полиции ему  вручается талон-уведомление, где отражается информация о регистрационном номере и дате регистрации, указывается  должностное лицо, осуществившее регистрацию заявления. Прием и регистрация информации о преступлениях, об административных правонарушениях и происшествиях осуществляется лично оперативным дежурным в дежурной части органа внутренних дел, а также по телефону «02», независимо от территории его обслуживания.
При первоначальной проверке полученного заявления в соответствии с действующим законодательством принимается одно из решений – о возбуждении уголовного дела, об отказе в возбуждении уголовного дела, передаче материала по подследственности либо подсудности, возбуждении административного производства, вынесение определения об отказе в возбуждении административного производства, о списании материала в специальное дело (в случае, если информация не подтвердилась либо не содержит в себе признаком административного  правонарушения или преступления) по материалу проверки.

Заявителю о любом принятом решении в течение 24 часов с момента принятия решения направляется письменное уведомление.  
Действия сотрудников полиции, связанные с принятием и рассмотрением заявлений  (сообщений) о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях, могут быть обжалованы:

- начальнику МО МВД России «Кытмановский»  на личном приеме, либо по телефону 22-3-33;
- прокурору Кытмановского района по телефону 22-3-76;  
- в Кытмановский районный суд;

- также заявитель может обратиться на телефон доверия в ГУ МВД России по Алтайскому краю на номер «8-3852-63-03-15», либо просто набрав со своего мобильного телефона номер «128». О результате рассмотрения жалобы заявителю направляется письменный ответ.
Врио начальника штаба МО МВД России «Кытмановский» 

майор внутренней службы          
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