	

	Для новых достижений и побед

	В селе Октябрьское Кытмановского района после капитальной реконструкции был открыт школьный спортивный зал.

 

В обновленном помещении, украшенном лентами и воздушными шарами, светло, просторно, уютно. Ровные стены нежно-зеленого оттенка, безупречный деревянный пол, экраны на батареях, светодиодные фонари, баскетбольные щиты и кольца - все выглядит современно и свежо.

 

По словам главы администрации района Вячеслава Красилова, состояние спортзала в этой сельской школе волновало всех уже давно. Заниматься здесь было не только не комфортно, но и небезопасно. Этот ремонт стал возможен благодаря инициативе депутатов АКЗС Вадима Смагина и Александра Траутвейна, которые выделили большую часть средств. Не остались в стороне и сама администрация, и градообразующее предприятие ООО «Кытмановское». Всего было потрачено порядка 700 тысяч рублей. Заменили пол, оштукатурили и покрасили стены, обновили систему освещения и частично - спортинвентарь.

 

- Самой главной благодарностью для нас будут ваши спортивные результаты, - с такими словами депутат Вадим Смагин обратился к местным школьникам во время торжественной церемонии в честь открытия нового спортзала. - Октябрьское - одно из самых красивых и крупнейших сел в районе. Здесь базируется крепкое сельхозпредприятие, живут неравнодушные люди, и есть все предпосылки для того, чтобы село развивалось и процветало.

 

Знакомимся с учителем физкультуры Натальей Губкиной. Она работает в школе три года. Сама родом из Горного Алтая, а ее супруг Виктор родился и вырос в Октябрьском, сегодня трудится главным инженером в ООО «Кытмановское». В селе Наталье нравится - свой дом, огород, для детишек (а их в молодой семье уже двое) раздолье. И работа вдохновляет...

 

- Когда пришла в наш спортзал впервые, было страшно и дико. Текущий ремонт уже не спасал, помещение было в аварийном состоянии, - рассказывает Наталья Губкина. - Последние месяцы  мы с детьми занимались в актовом зале и на стадионе, много катались на лыжах. А сейчас впечатления просто зашкаливают. Планов много, хочется всего и сразу. Но задача номер один - отвлечь детей от компьютеров, привить им любовь к спорту. Если честно, раньше у нас были такие ребята, которые от физкультуры отлынивали. Но, думаю, благодаря такому красивому спортивному залу посещаемость занятий должна увеличиться.

 

Кроме уроков, Наталья ведет секцию по волейболу. А еще по своей личной инициативе занимается гимнастикой с девочками из начальных классов. На открытии спортзала ее ученицы продемонстрировали для почетных гостей акробатический этюд.

 

Обновление спортивной базы будет способствовать новым достижениям, уверены в образовательном учреждении. Впрочем, зал важен не только для 126 школьников. Ведь это единственное место для занятий спортом в селе, и важность такого объекта трудно переоценить. Именно поэтому сегодня в Октябрьском настоящий праздник для всех. В этом помещении планируется проводить разные мероприятия - праздники, эстафеты, соревнования и другое. В спортзале будут заниматься и взрослые, и дошколята. В одном здании со школой расположен детский сад, который посещают почти 40 малышей.

 

В этот день звучало много теплых слов и поздравлений. Хозяева праздника приготовили для гостей концерт, депутаты делились настроением и подарками. А председатель комитета Алтайского краевого законодательного собрания по социальной политике Татьяна Ильюченко провела для старших школьников беседу о том, какое значение спорт имеет в ее жизни. Олимпийская чемпионка привезла с собой свои медали. Дети с удовольствием разглядывали награды и фотографировались.

 

В обновленном спортзале также прошли веселые старты и турнир по волейболу между командой взрослых (в состав которой вошли депутаты и первые лица района) и школьников. Победила дружба.  
 




 




 




 




 




 




 




 






