«Об ответственности за оскорбление» 

Область прокурорского надзора весьма обширна. Не удивительно, что законодатель наделил прокурора и полномочиями по проведению проверок в связи с оскорблениями граждан и иных физических лиц. 

Так, Федеральным законом от 07.12.2011 N 420-ФЗ "О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации" Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях дополнен статьей 5.61, которая предусматривает административную ответственность за оскорбление, то есть унижение чести и достоинства другого лица, выраженное в неприличной форме, что влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до трех тысяч рублей; на должностных лиц - от десяти тысяч до тридцати тысяч рублей; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей. 

Одновременно этим же законом признана утратившей силу статья 130 Уголовного кодекса Российской Федерации, которая ранее предусматривала уголовную ответственность за совершение подобного деяния. 

Таким образом, оскорбление из разряда уголовно-наказуемых деяний перешло в разряд административных правонарушений, что и позволило законодателю наделить прокурора правом осуществления административного производства по данной категории дел. 

Примечательно, что возбуждение дел об административных правонарушениях по ст.5.61 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях отнесено к исключительной компетенции прокурора, ввиду чего никто другой не может решать вопрос о том, имело место оскорбление или нет, является ли оно административно-наказуемым или нет. 

В связи с этим прокуратура Кытмановского района также проводит проверки по обращениям граждан, материалам органов внутренних дел по фактам допущенных оскорблений. 

К примеру, в 2016 году в прокуратуру поступило 39 обращений в связи с оскорблением граждан, из которых по результатам рассмотрения возбуждением дел об административных правонарушениях окончено 15, нарушители привлечены к административной ответственности в виде штрафа в размере от 1000 руб. до 1800 руб. 

В удовлетворении других обращений отказано. Вы спросите почему? Все объясняется довольно просто. По результатам проверок установлено, что часть изложенных фактов оскорблений в действительности места не имела, а заявители ошибочно полагали, что их оскорбили. 

А вот с другой частью обращений, в удовлетворении которых было отказано, ситуация несколько иная. 

Дело в том, что обязательным признаком оскорбления, за которое можно наложить штраф, является неприличная форма высказывания. 

Другими словами, те выражения, которые использовал нарушитель, должны не только обижать заявителя, но и иметь неприличную форму, т.е. быть не литературными, нецензурными, словами, которые не употребляются в воспитанном обществе. 

В связи с этим зачастую возникают ситуации, когда людей фактически оскорбляют, например, сравнивая с животными, однако к административной ответственности за это не привлечешь по приведенным выше причинам. 

В такой ситуации остается лишь один выход – подать на обидчика в суд с требованием о защите чести, достоинства и деловой репутации, поскольку гражданин вправе требовать по суду опровержения порочащих его честь, достоинство или деловую репутацию сведений, если распространивший такие сведения не докажет, что они соответствуют действительности. 
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