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В Алтайском крае участники проекта «Развитие диалога между властью и обществом на уровне сельского района» обменялись опытом работы

Форум представителей некоммерческих организаций, общественных советов, инициативных групп гражданских активистов и органов местного самоуправления состоялся в регионе. Их активное участие в реализации проекта «Развитие диалога между властью и обществом на уровне сельского района» позволило в рамках состоявшегося форума не только продемонстрировать собственные успехи и достижения, но и перенять лучший опыт коллег.



«Учебно-информационная программа форума была разнообразной и насыщенной: мастер-классы по проведению тренингов от специалистов АКОО «Развитие гражданских институтов», мастер - класс «Организация работы с добровольцами» от делегации Косихинского района, мастер-класс «Совершенствование деятельности Молодежного парламента на уровне сельского района» представили участники из Ребрихинского района. Огромный интерес участников вызвал мастер-класс «Организация мероприятий районным Советом отцов совместно с органами местного самоуправления на территории Залесовского района» и необычный мастер-класс «Общественный совет при администрации Кытмановского района как форма конструктивного диалога власти и общества: проблемы, перспективы, пути развития» от представителей Кытманово», - рассказывает директор АКОО «Развитие гражданских институтов» Вениамин Вольнов.



По его словам, участники форума готовили разнообразные вечерние мероприятия, совершили поездку в центр русской культуры «Десятиручка», где изучили особенности организации сельского туризма, провели конкурс «Общественное признание», а также организовали фотоконкурсы.

Высокую оценку мероприятию дали заведующая Центром патриотического воспитания молодежи имени Роберта Рождественского Елена Иванова, руководитель АКОО «МЫ» (Ребриха) Мария Бельских, председатель Совета АКООРГИ «Перспектива» Светлана Кашперова.



Они отметили, что форум стал площадкой, на которой можно было представить свои наработки за прошедший год в рамках проекта, обменяться опытом с коллегами. Успех мероприятия обеспечили компетентные тренеры и дружелюбные организаторы, готовые помочь найти ответ на любой интересующий вопрос.

Напомним: выездной форум по обмену опытом проводился в рамках проекта «Развитие эффективного диалога между властью и обществом на уровне сельского района». При реализации проекта используются средства государственной поддержки, выделенные в качестве гранта в соответствии c распоряжением Президента Российской Федерации № 68-рп от 05.04.2016 и на основании конкурса, проведенного Фондом поддержки гражданской активности в малых городах и сельских территориях «Перспектива».



Цель проекта - повышение эффективности взаимодействия органов местного самоуправления и институтов гражданского общества в малых городах и сельской местности Алтайского края на базе центров развития местного сообщества в четфрех сельских районах Алтайского края.

Региональные партнёры проекта – центры развития местного сообщества: Алтайская краевая общественная организация «Центр социальных стратегий» (с. Залесово), Ребрихинская районная общественная организация «Родные просторы» (с. Ребриха), Алтайская краевая общественная организация развития гражданских инициатив «Перспектива» (с. Кытманово), Косихинская районная общественная организация инвалидов Алтайской краевой общественной организации Всероссийского общества инвалидов (с. Косиха).

