09.06.2017
В Кытмановском районе учились привлекать добровольцев к решению проблем местного сообщества

Участниками четвёртого по счету мероприятие в обучающем цикле, проводимом непосредственно в сельском районе, стали представители некоммерческих организаций, районного общественного совета, женсовета, совета ветеранов, инициативных групп молодёжи, органов местного самоуправления района и села.



Семинар прошел в рамках проекта «Развитие диалога между властью и обществом на уровне сельского района». Проект осуществляет Алтайская краевая общественная организация «Развитие гражданских институтов». При реализации проекта используются средства государственной поддержки, выделенные в качестве гранта в соответствии c распоряжением Президента Российской Федерации № 68-рп от 05.04.2016 и на основании конкурса, проведенного Фондом поддержки гражданской активности в малых городах и сельских территориях «Перспектива».



«На примере подготовки мероприятий «Районная спартакиада» и «Лазаревские встречи» участники семинара проработали варианты привлечения, организации работы, поощрения добровольцев из различных целевых групп с целью повышения качества мероприятий и привлечения максимального количества жителей района», - рассказывает директор АКОО «Развитие гражданских институтов» Вениамин Вольнов.



Отметим, что мероприятие провела организация-партнёр - ресурсный центр развития местного сообщества АКОО «Перспектива» (руководитель Светлана Кашперова).

