
Разъяснение законодательства о вступлении НПА в законную силу. 
Применение правовой информации в практической деятельности предполагает знание действующего законодательства о порядке вступления-В силу нормативных правовых актов (далее - НПА). Основывая свои законные требования на правовой норме или с ее помощью защищаясь от необоснованных претензий, необходимо точно знать, действовала ли она в момент нарушения права и возникновения спорных отношений.

Наиболее благоприятная ситуация - это когда в НПА указана точная дата либо установлен порядок его вступления в силу. Но во многих нормативных  актах такие нормы отсутствуют. В этом случае для применения документа дата  его вступления в силу рассчитывается по определенным правилам, установленным законодательством, и о таком документе обычно говорят, что он вступает в силу в общем порядке. Для определения точной даты необходимо изучить порядок вступления в силу для данного вида нормативных актов, выявить источник и дату официального опубликования, если нужно,  произвести определенные расчеты. В любом случае начинать нужно с проверкой ряда обязательных условий, при соблюдении которых НПА вступает в силу.

Обязательными условиями вступления в силу нормативных правовых актов являются:

1. Официальное опубликование

В соответствии с ч. 3 ст. 15 Конституции РФ все законы, а также любые  нормативные акты, затрагивающие права, свободы и обязанности человека и  гражданина, должны быть официально опубликованы для всеобщего сведения, то есть обнародованы. Неопубликованные нормативные правовые акты не применяются, не влекут правовых последствий как не вступившие в силу. Официальное опубликование является конституционной гарантией прав граждан. Государство не может требовать от граждан соблюдения законов, содержание которых не доведено до их сведения.                                              

Чтобы определить, с какого момента вступает в силу НПА, необходимо выяснить, что считается официальным опубликованием, какие условия должны быть соблюдены для того, чтобы НПА признавался официально опубликованным.

Под официальным опубликованием НПА следует понимать помещение полного текста документа в специальных изданиях, признанных официальными  действующим законодательством.

1.2. Государственная регистрация нормативных правовых актов федеральных органов исполнительной власти в Министерстве юстиции РФ

С 15 мая 1992 года Постановлением Правительства РФ от 08.05.1992 №305 была введена государственная регистрация нормативных актов министерств и ведомств, затрагивающих права и интересы граждан и носящих межведомственный характер.


В настоящее время вопросы государственной регистрации и вступления в силу ведомственных НПА регулируются Указом Президента РФ от 23.05.1996 №763 и Постановлением Правительства РФ от 13.08.1997 №1009.

Так, в соответствии с пунктом 10 Правил, утвержденных указанным Постановлением, государственной регистрации подлежат нормативные правовые акты, затрагивающие права, свободы и обязанности человека и гражданина, устанавливающие правовой статус организаций, имеющее межведомственный характер, независимо от срока их действия, в том числе  акты,  содержащие сведения, составляющие государственную тайну, или сведения конфиденциального характера.                                          

В пункте 12 «Разъяснений о применении Правил подготовки нормативных правовых актов федеральных органов исполнительной власти и их государственной регистрации», утвержденных Приказом Минюста РФ от 04.05.2007 №88, дается более подробное описание нормативных актов, которые подлежат государственной регистрации.

1.3. Специальные условия

В ряде случаев законодателем определены специальные условия вступления в силу НПА. При этом даже если в тексте документа указана точная дата вступления в силу, это еще не является гарантией того, что документ начнет действовать с указанной даты. Необходимо, чтобы до наступления этой даты были выполнены все специальные условия, установленные для данного вида НПА. В противном случае документ вступит в силу в более поздний срок.
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