        
                             ОПЕРАЦИЯ «Дети России 2017»    
              
                    Уважаемые жители и гости Кытмановского района!

     МО МВД России «Кытмановский» информирует, что с 13 по 22 ноября 2017 года на территории Алтайского края проводится межведомственная оперативно-профилактическая операция «Дети России - 2017» (2 этап).
    Целями данной операции являются:
-  предупреждение распространения наркомании среди несовершеннолетних; -  выявление фактов их вовлечения в преступную деятельность, связанную с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ, а также повышения уровня осведомленности населения о последствиях потребления наркотиков и об ответственности, предусмотренной законодательством Российской Федерации за их незаконный оборот.
     Если Вам стало что-либо известно о фактах вовлечения в употребление наркотиков несовершеннолетних, незаконного хранения, употребления и распространения наркотических средств, просим Вас сообщать об этом в дежурную часть МО МВД России «Кытмановский» по телефону 02;                    8-385-902-22-89; 8-385-97-2-26-33 в отделение уголовного розыска по телефону      8-385-97-2-27-43; 89237193987. Анонимность гарантируется!















