В законодательстве РФ существует такое понятие как "административное обследование объекта земельных отношений". Что эта за процедура и в чем она заключается, мы попросили ответить заместителя главного государственного инспектора по использованию и охране земель межмуниципального Заринского отдела Управления Росреестра по Алтайскому краю А.С. Линкера: 
Это действительно новая процедура, правила проведения, которой утверждены Постановлением Правительства РФ от 18.03.2015г. №251. Суть ее заключается в том, чтобы должностные лица земельного надзора самостоятельно без дополнительных разрешений и согласований исследовали состояние и способы использования объекта земельных отношений. При этом должностные лица не взаимодействуют с правообладателями земельных участков. 
На практике она выглядит так: инспектор, изучая открытые источники информации без доступа на обследуемый участок, обнаруживает признаки нарушения земельного законодательства, за которые предусмотрена административная и иная ответственность, устанавливает все юридические обстоятельства, составляет акт административного обследования, представляет его на утверждение. Затем в случае необходимости проводится внеплановая проверка в установленном порядке. Окончательные же выводы о наличии факта нарушения и привлечении виновных лиц к ответственности будут сделаны только по ее итогам.
Так в Кытмановском районе за прошедший 2016 год и девять месяцев текущего года проведено 20 административных обследований, по результатам которых были назначены и проведены внеплановые проверки, по результатам которых было выявлено 20 нарушений земельного законодательства, виновные лица привлечены к ответственности. Это свидетельствует о том, что в отношении нарушителей у земельных инспекторов появился новый мощный инструмент фиксации нарушений.
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