Изменения в федеральном законодательстве РФ

С 1 января 2018 года вступают в силу изменения и дополнения, внесенные Федеральным законом от 29.07.2017 № 278-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях[footnoteRef:1]: [1:  Далее – «КоАП РФ».] 

В частности с 01.01.2018 вступает в силу статья 14.17.2 КоАП РФ «Незаконное перемещение физическими лицами алкогольной продукции».
За перемещение по территории Российской Федерации алкогольной продукции, немаркированной в соответствии с законодательством о государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции, в том числе продукции, являющейся товаром Евразийского экономического союза, за исключением перемещения указанной алкогольной продукции по территории Российской Федерации физическими лицами в объеме не более 10 литров на одного человека предусмотрена ответственность, а именно наложение административного штрафа на граждан в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей с конфискацией продукции, явившейся предметом административного правонарушения.
Таким образом, в случае перевозки гражданами  этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции более 10 литров на одного человека без соответствующих документов с 01.01.2018 законом предусмотрена административная ответственность.
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