О принятии нормативно- правовых актов муниципальными образованиями Кытмановского района.
В силу положений ст. 15 Федерального закона от 09.02.2009 N 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» коллегиальные органы местного самоуправления обеспечивают возможность присутствия граждан (физических лиц), в том числе представителей организаций (юридических лиц), общественных объединений, государственных органов и органов местного самоуправления, на своих заседаниях, а иные органы местного самоуправления на заседаниях своих коллегиальных органов. Присутствие указанных лиц на этих заседаниях осуществляется в соответствии с регламентами органов местного самоуправления или иными муниципальными правовыми актами.

На сегодняшний день, в целях реализации указанной выше нормы права, муниципальные нормативно – правовые акты самостоятельно Администрацией Кытмановского района, Администрациями сельских поселений Кытмановского района не приняты.

Учитывая изложенное, с использованием права правотворческой инициативы направляю прокуратурой Кытмановского района направлен проект муниципального нормативно- правового акта «Об утверждении Порядка обеспечения присутствия граждан (физических лиц), в том числе представителей организаций (юридических лиц), общественных объединений, государственных органов и органов местного самоуправления в заседаниях  коллегиальных органов, образованных в Администрации соответствующего муниципального образования». 
На сегодняшний день всеми муниципальными образованиями Кытмановского района приняты соответствующие нормативные акты.

