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Более 119 тысяч алтайских семей улучшили жилищные условия благодаря маткапиталу

С начала действия программы материнского капитала, благодаря его средствам, жилищные условия улучшили свыше 119 тыс. алтайских семей. Из них более 85 тыс. семей частично или полностью погасили семейным капиталом жилищные кредиты. Еще свыше 33 тыс. семей улучшили жилищные условия без привлечения кредитных средств. Приобретение жилья по-прежнему остается самым популярным направлением расходования средств маткапитала среди алтайских семей.

Помимо этого, краевое Отделение ПФР приняло свыше 5 тыс. заявок на обучение детей и 58 заявок на перевод средств материнского капитала на накопительную пенсию мамы.

Напомним, что с 2018 года программа материнского (семейного) капитала расширена с учетом принятых Правительством РФ новых демографических мер по поддержке российских семей с детьми. В соответствии с утвержденными изменениями семьям, в частности, предоставлены более широкие возможности использования маткапитала сразу после рождения или усыновления второго ребенка.

С этого года Пенсионный фонд России принимает заявления от нуждающихся семей на получение ежемесячной выплаты из средств материнского капитала. На выплату из средств господдержки могут рассчитывать семьи с низким доходом, в которых с 1 января 2018 года появится (или уже появился) второй ребенок. В Алтайском крае размер выплаты составляет 9 434 рубля. В настоящее время принято 14 заявлений от семей, которые решили получать ежемесячную выплату из средств маткапитала.

Материнский капитал всегда предусматривал распоряжение средствами на образовательные услуги для детей. Раньше использовать деньги на эти цели можно было только спустя три года после рождения или усыновления ребенка, за которого выдавался сертификат.

Начиная с 2018 года, семьи получают финансовую поддержку на дошкольное образование практически сразу после рождения ребенка, поскольку теперь материнский капитал можно использовать уже через два месяца с момента приобретения права на него. Распорядиться средствами в такой срок можно на оплату детского сада и яслей, в том числе частных, а также на оплату услуг по уходу и присмотру за ребенком. В этом и в другом случае необходимым условием является наличие у организации лицензии на предоставление соответствующих услуг.

Также алтайские семьи, в которых в период с 2018-го по 2022-ой годы появится второй или третий ребенок, смогут воспользоваться льготными условиями кредитования, чтобы улучшить свои жилищные условия. Льготную ипотеку можно гасить средствами материнского капитала. Дожидаться трехлетия ребенка, давшего право на сертификат, при этом не обязательно.  

Обратим внимание, что возможность вступления в государственную программу продлена до 31 декабря 2021 года. То есть для получения права на материнский капитал необходимо, чтобы ребенок, который дает право на сертификат, родился или был усыновлен до 31 декабря 2021 года. При этом само получение сертификата и распоряжение его средствами временем не ограничены.

Остальные направления использования материнского капитала остались прежними: улучшение жилищных условий, оплата образовательных услуг для детей, формирование будущей пенсии мамы и оплата товаров и услуг для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов.

Подать заявление на получение сертификата и распоряжение его средствами можно как через Личный кабинет гражданина на сайте ПФР, так и через портал госуслуг.

В целом за все время действия программы государственный сертификат получили свыше 152 тыс. алтайских семей. Размер материнского капитала в 2018 году составляет 453 026 рублей.

Подробнее о расходовании средств маткапитала в Алтайском крае - в нашей инфографике.

