ОСТОРОЖНО - ВЕСЕННИЙ ЛЕД
 
Под весенними лучами солнца лед на водоемах становится рыхлым и непрочным выходить в это время на его поверхность крайне опасно. Однако каждый год многие люди пренебрегают мерами предосторожности и выходят на весенний лед, тем самым, подвергая свою жизнь смертельной опасности. 
         Прочность льда можно определить визуально: лед голубого цвета - прочный, у белого прочность в 2 раза меньше, серый, матово-белый или с желтоватым оттенком лед ненадежен. «В устьях рек и притоках прочность льда ослаблена. Лед непрочен в местах быстрого течения, бьющих ключей и стоковых вод, Если температура воздуха выше 0 градусов держится более трех дней, то прочность льда снижается на 25%», - а так же в районах произрастания водной растительности, вблизи деревьев, кустов и камыша.
Лед опасен как весной, так и осенью. Март-апрель - сезон хрупкого весеннего льда, ледоходов, паводков и наводнений. Риск оказаться в холодной воде многократно повышается.
         Необходимо знать, что основной характеристикой безопасности льда является не только его толщина, а так же температура окружающей среды. Наиболее разрушительное действие на лед оказывает усиливающееся весной течение, которое «подъедает» его снизу.
Весенний лед утром, скрепленный ночным морозцем, еще способен удерживать нагрузку.  Днем быстро прогревается. От просачивающейся через него талой воды приобретает игольчатую структуру, делается пористым и очень слабым, хотя имеет еще достаточную толщину.
Поверхностная вода впитывается в лед, нарушая его монолитную структуру, вызывая распадение льда на отдельные, стоящие вертикально кристаллы, и связь между этими элементами постепенно ослабевает. Одновременно лед подтаивает и снизу. По этим причинам весенний лед коварен: утратив упругие свойства монолита, он не затрещит предупреждающе, как в перволедье, а с предательским шипящим звуком вдруг неожиданно распадется под ногами.
Особенно опасен лед там, где всю зиму под снегом стояла вода, эти лужи видны и на последнем бесснежном льду такие места надо обходить стороной. Лучше по последнему льду передвигаться по старым зимним тропкам и рыбачить на насиженных местах - здесь лед толще и лучше проморожен за зиму.
Любой человек может попасть в чрезвычайную ситуацию, связанную со льдом: на рыбалке, охоте, при переходе водоема и т.д. В зимнюю пору природа не бывает милосердна к людям. Она жестоко накажет за легкомыслие. Гибель и увечья в «ледяной зоне» наиболее вероятны от утопления подо льдом, переохлаждения, травм.
Чтобы избежать неприятности, надо всегда трезво оценивать, когда рыбалку со льда лучше оставить до следующего сезона.
