Внесены изменения в форму налогового расчета по авансовому платежу по налогу на имущество организаций.
Приказом ФНС России от 04.10.2018 N ММВ-7-21/575@, вступившим в силу 31 декабря 2018 года, внесены изменения в форму налогового расчета по авансовому платежу по налогу на имущество организаций. 
Указанный приказ применяется начиная с представления налогового расчета по авансовому платежу по налогу на имущество организаций(далее – Расчет) за I квартал 2019 года.
В форму расчета и порядок его заполнения внесено белее 100 изменений.

Некоторые из них:

- изменены штрих-коды; наименование раздела 2.1;
- в реквизите "ИНН/КПП реорганизованной организации" указываются ИНН и КПП, которые были присвоены организации до реорганизации налоговым органом по месту ее нахождения (по налогоплательщикам, отнесенным к категории крупнейших, - налоговым органом по месту учета в качестве крупнейшего налогоплательщика).

В Разделе 1 и 2 Расчета указывается код по ОКТМО того муниципального образования, на территории которого находилась реорганизованная организация (недвижимое имущество);
- в Расчете нужно  отражать только недвижимое имущество;

- в каждом блоке строк с кодами 010 - 050 Раздела 2.1  указывается:

1) по строке с кодом 010 указывается код номера объекта
2) по строке с кодом 020 указывается:

кадастровый номер, указанный в ЕГРН, - в случае указания в строке с кодом 010 кода "1",

условный номер, указанный в ЕГРН, - в случае указания в строке с кодом 010 кода "2",

инвентарный номер - в случае указания в строке с кодом 010 кода "3" или кода "4";
- В случае заполнения строки с кодом 030 указывается:

код субъекта Российской Федерации в соответствии; вид муниципального образования; наименование муниципального образования; вид поселения (территории; наименование поселения (территории); вид (например, город, деревня, село, прочее) и наименование населенного пункта (за исключением объектов адресации, расположенных вне границ населенных пунктов); тип (например, квартал, парк, район, иное) и наименование элемента планировочной структуры (при наличии); тип (например, переулок, проезд, улица, иное) и наименование элемента улично-дорожной сети (при наличии); номер земельного участка (при наличии); тип (например, дом, корпус, строение, иное) и номер здания, сооружения (при наличии); тип (например, квартира, офис, павильон, иное) и номер помещения в пределах здания, сооружения/машино-места (при наличии); тип (например, комната, иное) и номер помещения в пределах квартиры (при наличии);
- по строке с кодом 040 указывается код объекта недвижимого имущества в соответствии с Общероссийским классификатором основных фондов;

- по строке с кодом 050 указывается остаточная стоимость объекта недвижимого имущества по состоянию на 1 апреля налогового периода в случае заполнения Раздела 2.1 Расчета за первый квартал, по состоянию на 1 июля налогового периода в случае заполнения Раздела 2.1 Расчета за полугодие (второй квартал), по состоянию на 1 октября налогового периода в случае заполнения Раздела 2.1 Расчета за 9 месяцев (3 квартал)".
Более  подробно ознакомиться с изменениями в порядке заполнения Расчета можно в приложение N 6 "Порядок заполнения налогового расчета по налогу на имущество организаций" к вышеуказанному Приказу.

