Новое  в порядке представления отчетности
для  индивидуальных предпринимателей, нотариусов, занимающиеся частной практикой, адвокатов, учредивших адвокатские кабинеты и других лиц, занимающиеся в установленном действующим законодательством порядке частной практикой!

 Приказом ФНС России от 09.01.2019 N ММВ-7-11/3@   внесены изменения в налоговую декларацию о предполагаемом доходе физического лица (форма 4-НДФЛ) (КНД 1151021).

Изменения вступили в силу с 04.04.2019.
Указанная форма  применяется с представления декларации о предполагаемом доходе за 2019 год.
В форму внесены следующие изменения:

-   штрих-код "03405017" заменить штрих-кодом "03406014";
-   после слов "МП" дополнить словами "(при наличии печати)";
- слова "Наименование документа, подтверждающего полномочия представителя" заменить словами "Наименование и реквизиты документа, подтверждающего полномочия представителя налогоплательщика".

 В приложение N 2 "Порядок заполнения формы налоговой декларации о предполагаемом доходе физического лица (форма 4-НДФЛ)" внесены следующие изменения:

- в абзаце втором подпункта "г" пункта 2.2.11 слова "заверяемая печатью организации - представителя налогоплательщика" дополнить словами "(при наличии печати)";

- подпункт "д" пункта 2.2.11 изложить в следующей редакции:

д) в поле "наименование и реквизиты документа, подтверждающего полномочия представителя налогоплательщика" указываются сведения о документе, подтверждающем полномочия представителя налогоплательщика.
Информация об изменениях в порядке заполнения изложена в  Приложении № 2  "Порядок заполнения формы налоговой декларации о предполагаемом доходе физического лица (форма 4-НДФЛ)" к вышеуказанному приказу.

Напоминаем, что срок представления декларации 4-НДФЛ – не позднее пяти дней после окончания месяца, в котором получены доходы от предпринимательской деятельности или частной практики.
