Мировым судьей судебного участка Кытмановского района Алтайского края вынесен обвинительный приговор по факту покушения на мелкое взяточничество.

Установлено, что в июле 2019 года автомобиль под управлением жителя Кемеровской области был остановлен сотрудниками ГИБДД. В процессе проверки документов и разбирательства, в действиях водителя был выявлен факт административного правонарушения, в результате чего ему было предложено пройти в служебный автомобиль ГИБДД для составления протокола об административном правонарушении. 
Находясь у служебного автомобиля ГИБДД, водитель положил в указанный автомобиль денежные средства, с целью передачи их в качестве взятки сотрудникам ГИБДД за не составления последними постановления об административном правонарушении и незаконного освобождения последнего от административной ответственности в виде административного штрафа. Однако сотрудники ДПС отказались принять взятку, о совершенном преступлении сообщили в дежурную часть отдела полиции.

Суд согласился с позицией государственного обвинения и признал мужчину  виновным по ч.3 ст.30 ч.1 ст.291.2 Уголовного кодекса Российской Федерации. Ему назначено наказание в виде 5 месяцев исправительных работ с удержанием 10% из заработка в доход государства условно с испытательным сроком в 10 месяцев.

