Публичная кадастровая карта - что это?
На главной странице портала электронных госуслуг Росреестра http ://rosreestr.ru жители края могут воспользоваться справочно-информационным сервисом «Публичная Кадастровая карта».Но далеко не все знают как это сделать правильно, чтобы сэкономить время и оценить все преимущества данного сервиса.
Разъяснения по работе с публичной кадастровой картой даёт начальник отдела обеспечения ведения кадастра филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по Алтайскому краю Роман Трущенков:
«Публичная кадастровая карта предоставляет справочную информацию об объектах недвижимости и единицах кадастрового деления. Сведения на публичной кадастровой карте предоставляются бесплатно.
Публичная кадастровая карта - это отличный ресурс для получения первичной информации о земельном участке, где представлены такие сведения как кадастровые округа, кадастровые районы, границы и кадастровые зоны. С ее помощью можно не выходя из дома получить справочную информацию о полном кадастровом номере, адресе, площади, кадастровой стоимости объекта недвижимости, а также о дате его постановки на кадастровый учет.
Кроме того, пользователь может получить информацию о подразделениях территориального органа Росреестра и Кадастровой палаты, обслуживающих объект недвижимости, с указанием наименования подразделения, адреса и телефона офиса приема.
Сведения государственного кадастра недвижимости (ГКН) по выбранному объекту предоставляются во всплывающем информационном окне. Во вкладке «Информация» внизу списка можно выбрать «план ЗУ (земельного участка)» и «план КК (кадастрового квартала)», то есть, можно получить в отдельном окне подготовленное для печати изображение, как земельного участка, так и его расположение в кадастровом квартале.
На публичной кадастровой карте можно увидеть расположение земельного участка, измерить длину, посмотреть соседние участки. Такие сведения отображаются в графическом виде при условии, что в государственном кадастре недвижимости они содержатся. А вот если координат характерных точек местоположения границ земельного участка в базе нет, то на публичной кадастровой карте он будет представлен просто в виде «точки» в центре кадастрового района, и, соответственно, никакой информации о «точечных» земельных владениях на карте не отображается.
Также из информационного окна можно сформировать запрос о предоставлении сведений ГКН с целью получения юридически значимых документов. Для этого необходимо перейти с Публичной кадастровой карты обратно на Портал, выбрав одну из услуг, представленных во вкладке «Услуги» информационного окна.
Также на публичной кадастровой карте можно получить сведения ГКН о кадастровом делении, территориальных зонах, зонах с особыми условиями использования территории, административно-территориальном делении Российской Федерации, получить сведения единой картографической основы и картографической основы кадастра в виде карт местности, необходимых для выполнения кадастровых работ по подготовке межевых и технических планов на объекты недвижимости.
Филиал ФГБУ ФКП Ро:гее;тга ~о _\лтай;>::'.г- :-;га:-о
19 сентября 2013 г.
г. Барнаул
Пресс-релиз
Предоставление сведений государственного кадастра недвижимости в рамках межведомственного электронного взаимодействия
О
порядке предоставления сведений, внесенных в государственный кадастр недвижимости (ГКН), в рамках межведомственного электронного взаимодействия рассказывает заместитель директора филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по Алтайскому краю (Кадастровая палата) Игорь Штайнепрайс.
· Что представляет собой межведомственное взаимодействие, и каким образом оно может помочь жителям края?
Система межведомственного электронного взаимодействия (СМЭВ) представляет собой обмен документами и информацией между органами власти, органами местного самоуправления и ведомствами в целях предоставления государственных услуг без участия заявителей. Для ускорения такого обмена межведомственное взаимодействие должно происходить в электронной форме, т.е. необходимые документы структуры должны предоставлять друг другу в электронном виде. Для этого и создана единая сеть, которая связывает информационные системы участвующих в СМЭВ ведомств.
Взаимодействие в рамках СМЭВ предполагает сокращение сроков предоставления государственных услуг, упрощение самой процедуры для заявителей, уменьшение финансовых издержек граждан и юридических лиц и снижение коррупционных рисков.
В настоящее время СМЭВ позволяет оказывать гражданам государственные услуги, не требуя с них тех сведений и документов, которыми располагают другие органы власти и государственные организации, участвующие во взаимодействии.
Например, органы местного самоуправления при оказании государственной услуги по предоставлению земельных участков жителям Алтайского края запрашивают сведения ГКН в порядке межведомственного информационного взаимодействия.
· Какие сведения ГКН предоставляются Кадастровой палатой в рачках межведомственного взаимодействия?
Сведения, содержащиеся в ГКН, по межведомственным запросам предоставляются в виде следующих документов:
· кадастровой выписки об объекте недвижимости;
· кадастрового паспорта объекта недвижимости;
· кадастрового плана территории:
-кадастровой справки о кадастровой стоимости земельного уна:т>:1
Большинство администраций края запрашивает озелени' го:;.лаг:гзен:-::г: кадастра недвижимости посрелством СМЭВ. Поэтому гга:нлане. которые обращаются в органы местного самоуправления за получением муниципальных услуг, могут не запрашивать самостоятельно кадастровые документы.
В этом направлении мы активно сотрудничаем с Главным управлением экономики и инвестиций Алтайского края и КГБУ «Оператор электронного правительства», которые
проводят работу по внедрению системы
межведомственного электронного взаимодействия в регионе, оснащению рабочих мест и обучению специалистов.
Каковы преимущества такого взаимодействия?
Прежде всего, это ускорение процесса ведения государственного кадастра недвижимости, так как при бумажном документообороте достаточно много времени уходит на пересылку документов почтовым отправлением.
Упрощается в целом процесс взаимодействия Кадастровой палаты с органами местного самоуправления, и граждан с органами власти.
У жителей края отпадает необходимость личного обращения к специалистам Кадастровой палаты, что также экономит время заявителей.
Особо обращаю внимание, сведения ГКН в виде кадастрового паспорта объекта недвижимости, кадастровой выписки или кадастрового плана территории в рамках межведомственного взаимодействия предоставляются бесплатно.
Напоминаю, по вопросам электронного взаимодействия все заинтересованные лица могут обращаться к специалистам Кадастровой палаты по телефон} 8 (3852) 50-20-96.
Филиал ФГБУ «ФКП Росреестра»
по Алтайскому краю
На сегодняшний день жители края могут получить сведения государственного кадастра недвижимости не только в бумажном варианте, но и в виде электронного документа. Для того чтобы направить запрос о предоставлении сведений ГКН в Кадастровую палату в электронном виде, необходимо на главной странице портала электронных госуслугРосреестра (https ://rosreestr.ru) выбрать раздел «Электронные услуги», затем пошагово заполнить предлагаемую форму.
Преимуществ
получения
электронных
государственных
услуг
в сфере кадастрового учёта для граждан несколько: во-первых, отпадает необходимость непосредственного обращения в пункт приёма-выдачи документов, во-вторых, полученные сведения можно распечатывать неоднократно. К тому же и размер платы за предоставление сведений государственного кадастра недвижимости в виде электронного документа гораздо меньше, чем за предоставление этих же сведений в виде бумажного документа. Так, плата за предоставление сведений в виде кадастрового плана территории, кадастрового паспорта, кадастровой выписки в электронном варианте для физических лиц составляет 150 руб., для юридических лиц - 300 руб. В то время как плата за те же самые сведения в бумажном варианте для физических лиц составляет 400, 200 и 800 рублей соответственно, для юридических лиц - 1200, 600 и 2400 рублей.
Электронный документ заверяется электронной цифровой подписью уполномоченного должностного лица органа кадастрового учета, которая равнозначна собственноручной подписи в документе на бумажном носителе.
Также в виде электронного документа жители края могут получить кадастровый паспорт или кадастровую выписку после постановки земельного участка на кадастровый учет или учета изменений земельного участка. При этом в случае получения документов в электронном виде заявителю не нужно повторно обращаться в пункт приёма граждан филиала.
Кроме того, при осуществлении государственной регистрации права специалисты Управления Росреестра по Алтайскому краю запрашивают сведения государственного кадастра недвижимости в виде кадастрового паспорта или кадастровой выписки у специалистов Кадастровой палаты. Таким образом, заявитель может не представлять данные документы для осуществления государственной регистрации права, то есть необходимость использования кадастровых паспортов и кадастровых выписок в виде бумажного документа отсутствует.
По всем вопросам, связанным с получением госуслуг в сфере кадастрового учёта в электронном виде, можно обращаться к специалистам филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по Алтайскому краю по телефону: 8 (3852) 50-20-96.
Филиал ФГБУ «ФКП Росреестра»
по Алтайскому краю
26 сентября2013 г.
г. Барнаул
Пресс-релиз
Кадастровая палата даёт разъяснения для жителей края в отношении изменений законодательства в сфере государственного кадастра недвижимости, вступающих в силу с 1 октября 2013 года
1 октября текущего года вступают в силу положения Федерального закона от 23.07.2013 № 250-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части государственной регистрации прав и государственного кадастрового учета объектов недвижимости». Что же в этой связи изменится для жителей края? Разъяснения даёт директор филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по Алтайскому краю Дмитрий Комиссаров.
Во-первых, сокращается срок осуществления государственного кадастрового учёта. С 1 октября 2013 года постановка на учет объекта недвижимости, учет изменений объекта недвижимости, учет части объекта недвижимости или снятие с учета объекта недвижимости осуществляется в течение 18 календарных дней со дня получения органом кадастрового учета соответствующего заявления о кадастровом учете.
Во-вторых,технический план, межевой план, акт обследования предоставляются в Кадастровую палатутолько вформе электронных документов, заверенных усиленной квалифицированной электронной подписью кадастрового инженера.
В-третьих, с заявлениями об учете изменений объектов капитального строительства, находящихся в государственной или муниципальной собственности и предоставленных на праве оперативного управления, хозяйственного ведения, доверительного управления или аренды (если соответствующий договор аренды заключен на срок более пяти лет), вправе обратиться лица, обладающие этими объектами недвижимости на указанном праве.
В-четвёртых, с заявлениями об учете изменений объектов недвижимости в связи с изменением адреса или описания местоположения объекта недвижимости, категории земель, к которой отнесен земельный участок, вправе обратиться любые лица.
Пресс-служба филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по Алтайскому краю т.:28-28-92 fgu22_press2@u22.rosreestr.ru
Филиал ФГБУ «ФКП Росреестра»
по Алтайскому краю
Кадастровая палата сокращает сроки
В целях повышения качества и доступности оказания жителям края госуслуг филиал ФГБУ «ФКП Росреестра» по Алтайскому краю сокращает сроки предоставления сведений государственного кадастра недвижимости в виде кадастрового плана территории по запросам, направленным посредством портала электронных госуслуг Росреестра (https ://rosreestr. ni).
С февраля 2013 г. срок предоставления сведений ГКН в виде кадастрового плана территории по запросам, поступившим через портал электронных госуслуг Росреестра, будет составлять 5 рабочих дней место 15 дней, утверждённых законодательством. Для того чтобы направить запрос в электронном виде, необходимо на главной странице портала войти в раздел «Предоставление сведений, внесённых в государственный кадастр недвижимости» и заполнить соответствующую форму.
Кроме того, на сегодняшний день установлены сокращённые сроки рассмотрения заявлений о постановке на государственный кадастровый учёт земельных участков и объектов капитального строительства, направленных в электронном виде, которые составляют не более 10 рабочих дней.
По всем вопросам, возникающим в процессе формирования запроса или заявления в электронном виде, жители края могут обращаться к специалистам Кадастровой палаты по телефону 8 (3852) 50-20-96 или по телефону «горячей линии» 8 (3852) 50-20-97.
Фи-н:*.-Cl bY ОК..?
19 сентября 2013 г.
г. Барнаул
Пресс-релиз
Предоставление сведений государственного кадастра недвижимости в рамках межведомственного электронного взаимодействия
О порядке предоставления сведений, внесенных в государственный кадастр недвижимости (ГКН), в рамках межведомственного электронного взаимодействия рассказывает заместитель директора филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по Алтайскому краю (Кадастровая палата) Игорь Штайнепрайс.
· Что представляет собой межведомственное взаимодействие, и каким образом оно может помочь жителям края?
Система межведомственного электронного взаимодействия (СМЭВ) представляет собой обмен документами и информацией между органами власти, органами местного самоуправления и ведомствами в целях предоставления государственных услуг без участия заявителей. Для ускорения такого обмена межведомственное взаимодействие должно происходить в электронной форме, т.е. необходимые документы структуры должны предоставлять друг другу в электронном виде. Для этого и создана единая сеть, которая связывает информационные системы участвующих в СМЭВ ведомств.
Взаимодействие в рамках СМЭВ предполагает сокращение сроков предоставления государственных услуг, упрощение самой процедуры для заявителей, уменьшение финансовых издержек граждан и юридических лиц и снижение коррупционных рисков.
В настоящее время СМЭВ позволяет оказывать гражданам государственные услуги, не требуя с них тех сведений и документов, которыми располагают другие органы власти и государственные организации, участвующие во взаимодействии.
Например, органы местного самоуправления при оказании государственной услуги по предоставлению земельных участков жителям Алтайского края запрашивают сведения ГКН в порядке межведомственного информационного взаимодействия.
· Какие сведения ГКН предоставляются Кадастровой палатой в рамках межведомственного взаимодействия?
Сведения, содержащиеся в ГКН, по межведомственным запросам предоставляются в виде следующих документов:
· кадастровой выписки об объекте недвижимости;
· кадастрового паспорта объекта недвижимости;
· кадастрового плана территории:
-кадастровой справки о кадастровой стоимости земельного ;-~-:а:т:-:.1.
Большинство администраций края запрашивает сведения го:;-лагственногс кадастра недвижимости посредством СМЭВ. Поэтому граждане, которые обращаются в органы местного самоуправления за получением муниципальных услуг, могут не запрашивать самостоятельно кадастровые документы.
В этом направлении мы активно сотрудничаем с Главным управлением экономики и инвестиций Алтайского края и КГБУ «Оператор электронного правительства», которые проводят работу по внедрению системы межведомственного электронного взаимодействия в регионе, оснащению рабочих мест и обучению специалистов.
Каковы преимущества такого взаимодействия?
Прежде всего, это ускорение процесса ведения государственного кадастра недвижимости, так как при бумажном документообороте достаточно много времени уходит на пересылку документов почтовым отправлением.
Упрощается в целом процесс взаимодействия Кадастровой палаты с органами местного самоуправления, и граждан с органами власти.
У жителей края отпадает необходимость личного обращения к специалистам Кадастровой палаты, что также экономит время заявителей.
Особо обращаю внимание, сведения ГКН в виде кадастрового паспорта объекта недвижимости, кадастровой выписки или кадастрового плана территории в рамках межведомственного взаимодействия предоставляются бесплатно.
Напоминаю, по вопросам электронного взаимодействия все заинтересованные лица могут обращаться к специалистам Кадастровой палаты по телефону 8 (3852) 50-20-96.
Публичная кадастровая карта — что это?
На главной странице портала электронных госуслуг Росреестра http://rosreestr.ru жители края могут воспользоваться справочно-информационным сервисом «Публичная кадастровая карта».Но далеко не все знают как это сделать правильно, чтобы сэкономить время и оценить все преимущества данного сервиса.
Разъяснения по работе с публичной кадастровой картой даёт начальник отдела обеспечения ведения кадастра филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по Алтайскому краю Роман Трущенков:
«Публичная кадастровая карта предоставляет справочную информацию об объектах недвижимости и единицах кадастрового деления. Сведения на публичной кадастровой карте предоставляются бесплатно.
Публичная кадастровая карта - это отличный ресурс для получения первичной информации о земельном участке, где представлены такие сведения как кадастровые округа, кадастровые районы, границы и кадастровые зоны. С ее помощью можно не выходя из дома получить справочную информацию о полном кадастровом номере, адресе, площади, кадастровой стоимости объекта недвижимости, а также о дате его постановки на кадастровый учет.
Кроме того, пользователь может получить информацию о подразделениях территориального органа Росреестра и Кадастровой палаты, обслуживающих объект недвижимости, с указанием наименования подразделения, адреса и телефона офиса приема.
Сведения государственного кадастра недвижимости (ГКН) по выбранному объекту предоставляются во всплывающем информационном окне. Во вкладке «Информация» внизу списка можно выбрать «план ЗУ (земельного участка)» и «план КК (кадастрового квартала)», то есть, можно получить в отдельном окне подготовленное для печати изображение, как земельного участка, так и его расположение в кадастровом квартале.
На публичной кадастровой карте можно увидеть расположение земельного участка, измерить длину, посмотреть соседние участки. Такие сведения отображаются в графическом виде при условии, что в государственном кадастре недвижимости они содержатся. А вот если координат характерных точек местоположения границ земельного участка в базе нет, то на публичной кадастровой карте он будет представлен просто в виде «точки» в центре кадастрового района, и, соответственно, никакой информации о «точечных» земельных владениях на карте не отображается.
Также из информационного окна можно сформировать запрос о предоставлении сведений ГКН с целью получения юридически значимых документов. Для этого необходимо перейти с Публичной кадастровой карты обратно на Портал, выбрав одну из услуг, представленных во вкладке «Услуги» информационного окна.
Также на публичной кадастровой карте можно получить сведения ГКН о кадастровом делении, территориальных зонах, зонах с особыми условиями использования территории, административно-территориальном делении Российской Федерации, получить сведения единой картографической основы и картографической основы кадастра в виде карт местности, необходимых для выполнения кадастровых работ по подготовке межевых и технических планов на объекты недвижимости.
Фили:-.-. ФГБУ ФКЛ ?:;гее;тг2
по Алтайском;, кгак?
Пресс-релиз
Кадастровая палата напоминает жителям края правила предварительной записи
С марта 2012 года у жителей края есть возможность предварительно записаться на приём к специалистам Кадастровой палаты в любой пункт приёма- выдачи документов. Для этого необходимо на портале электронныхгосуслугРосреестра (www. г о sr е е str. ru) в разделе «Офисы и приёмные» самостоятельно заполнить форму для записи, позвонить по телефонам 8 (3852) 28- 28-58, 28-28-54, либо лично обратиться к специалистам Кадастровой палаты.
По словам заместителя директора филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по Алтайскому краю Ольги Мазуровой, сервис предварительной записи значительно востребован жителями края, что подтверждается цифрами - за время работы портала возможностью предварительной записи воспользовались более 64 ООО человек.
«Вместе с тем, далеко не все записавшиеся подходят к вопросу предварительной записи ответственно, не задумываясь о том, к чему это приводит.
Мы часто сталкиваемся с проблемой дефицита свободных мест для записи, а бывают случаи, что человеку на самом деле в короткие сроки нужно попасть на приём к нашим специалистам, в то время как заявители, уже записавшиеся, а, соответственно, занявшие места, по факту на приём не приходят, и от записи отказаться либо забывают, либо считают это ненужным. А если мы заблаговременно будем знать, что заявитель не сможет прийти на приём, мы его запись удалим, и появится возможность записать на это время другого человека. Для того чтобы отказаться от приёма по предварительной записи, нужно позвонить нашим специалистам по вышеуказанным телефонам. Хотя, заявитель может отказаться от приёма и самостоятельно. За несколько дней до назначенной даты на электронный адрес заявителя, указанный в процессе предварительной записи, приходит напоминание о дате и времени приёма, а также ссылка на форму отказа от записи. Пройдя по этой ссылке нужно лишь подтвердить факт отказа, никакие формы заполнять не требуется, т.е. много времени это не займёт».
Кроме того, для своевременного высвобождения записей, специалисты Кадастровой палаты проводят еженедельные мониторинги, цель которых выявление лиц, регулярно записывающихся, но не являющихся на приём, а также выявление записей, содержащих некорректные сведения. К некорректным сведениям относятся неверное заполнение данных о заявителе, например, в строке «фамилия» вместо буквенных символов расположены цифры, неправильное заполнения заявителем формы предварительной записи (заполнение не всех полей формы, прочерки в строках для заполнения) и т.д. На основании итогов мониторингов формируется «чёрный список» лиц, использующих портал с заведомо недобросовестными намерениями, что предполагает ограничение дальнейшего доступа к услугам предварительной записи на портале электронных госуслугРосреестра, а также удаление некорректных записей.
Ольга Мазурова поясняет: «Реализация регионами функции предварительной записи контролируется Министерством экономического развития России и Росреестром. В этом плане у нас чёткая установка своевременно зь:свобожлать места путём удаления некорректных записей. Акцентирую внимание на том, что при несоответствии сведений, оставленных заявителем при записи, с данными обратившегося за предоставлением госуслуги лица, а также несоответствии услуги, указанной при записи, той услуге, которую заявитель получает по факту, предварительная запись аннулируется на месте, т.е. приём не осуществляется. Кроме того, предварительная запись аннулируется в случае неявки заявителя по истечении 15 минут с назначенного времени приёма».
Пресс-служба филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по Алтайскому краю т.:28-28-92 fgu22_press2@u22.rosreestr.ru
Пресс-релиз
В Алтайском крае сокращены сроки постановки объектов недвижимости на кадастровый учёт в случае поступления документов через Многофункциональный центр
На сегодняшний день жители Благовещенского района могут получить государственные услуги по приему-выдаче документов на государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним и кадастровый учет объектов недвижимости не только в филиале ФГБУ «ФКП Росреестра» по Алтайскому краю, но и в краевом автономном учреждении «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Алтайского края».
В целях повышения качества и доступности оказания жителям районагосуслуг в сфере кадастрового учётас 1 марта 2013 года государственный кадастровый учет объектов недвижимости в случае поступления документов через Многофункциональный центр проводится в течение 14 рабочих дней вместо 20, утверждённых законодательством. Это решение позволит заявителям сократить сроки постановки на государственный кадастровый учёт земельных участков и объектов капитального строительства и повысить качество госуслуг, оказываемых многофункциональным центром.
Многофункциональный центр расположен по адресу:658672, Россия, Алтайский край, Благовещенский район, р.п. Благовещенка, ул. Ленина, 97.
Специалисты МФЦ осуществляют приём граждан по следующему графику:
понедельник - пятница: 8.00-18.00 суббота, воскресенье- выходной день.
Кроме того, специалисты Многофункционального центра оказывают консультации и осуществляют предварительную запись на приём по телефонам (38564) 23-9-65и 8-800-775-00-25. Также необходимую информацию о деятельности КАУ «МФЦ Алтайского края» можно найти на официальном сайте учреждения www.mfc22.ru.
Пресс-релиз
В Алтайском крае сокращены сроки постановки объектов недвижимости на кадастровый учёт в случае поступления документов через Многофункциональный центр
На сегодняшний день жители Бийска могут получить государственные услуги по приему-выдаче документов на государственный кадастровый учет объектов недвижимости и государственную регистрацию прав не только в филиале ФГБУ «ФКП Росреестра» по Алтайскому краю, но и в краевом автономном учреждении «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Алтайского края».
В целях повышения качества и доступности оказания жителям г. Бийска госуслуг в сфере кадастрового учёта с 1 марта 2013 года государственный кадастровый учет объектов недвижимости в случае поступления документов через Многофункциональный центр проводится в течение 14 рабочих дней вместо 20, утверждённых законодательством. Это решение позволит заявителям сократить сроки постановки на государственный кадастровый учёт земельных участков и объектов капитального строительства и повысить качество госуслуг, оказываемых многофункциональным центром.
Многофункциональный центр расположен по адресу: г. Бийск, ул. Промышленная, д.6. Специалисты МФЦ осуществляют приём граждан по следующему графику:
понедельник - четверг: 8.00-20.00 пятница-суббота: 8.00-17.00 воскресенье: выходной день.
Кроме того, специалисты Многофункционального центра оказывают консультации и осуществляют предварительную запись на приём по телефонам (3854) 40-40-85 и 8-800-775-00-25. Также необходимую информацию о деятельности КАУ «МФЦ Алтайского края» можно найти на официальном сайте учреждения www.mfc22.ru.
Пресс-релиз
В последнее время в адрес редакции нашей газеты поступают обращения от граждан с просьбой разъяснить актуальные на сегодняшний день вопросы земельного законодательства. О том, что необходимо для оформления земельного участка, и, что особо важно для правильного налогообложения рассказывает начальник МРО №
.
Вопрос:
В ноябре 2008 года я поставил свой участок на кадастровый учёт, но права на него не зарегистрировал - не было надобности. В марте текущего года возникла необходимость продать участок в связи с финансовыми трудностями, обратился на государственную регистрацию права, но мне отказали, сославшись на то, что участок в кадастре аннулирован. Как быть?
Ответ:
В соответствии с п.4 ст. 24 Федерального закона от 24.07.2007 № 221-ФЗ «О государственном кадастре недвижимости» внесенные в государственный кадастр недвижимости сведения при постановке на учет образованного объекта недвижимости или образованных объектов недвижимости носят временный характер. Если по истечении двух лет со дня постановки земельного участка на учет, не осуществлена государственная регистрация права на него (либо не осуществлена государственная регистрация аренды), такие сведения аннулируются и исключаются из государственного кадастра недвижимости, что и произошло в Вашем случае.
В целях своевременного устранения возможности отказа или приостановления в проведении государственной регистрации права, Вам необходимо перед сдачей документов на государственную регистрацию прав запросить сведения, содержащиеся в государственном кадастре недвижимости по адресу Вашего объекта и убедиться в том, что сведения о земельном участке не исключены из государственного кадастра недвижимости.
Сейчас Вам необходимо заново поставить земельный участок на государственный кадастровый учёт, и после прохождения этой процедуры обратиться за регистрацией права собственности на него. Для этого Вам необходимо повторно провести межевание земельного участка.
Вопрос:
Мне пришло налоговое уведомление с требованием оплатить земельный налог за участок, который я продала 2 года назад. Позвонила в налоговую - там говорят, что сведения подаёт кадастровая палата. Как быть?
Ответ:
Вам необходимо сделать запрос о предоставлении сведений государственного кадастра недвижимости в филиал ФГБУ «ФКП Росреестра» по Алтайскому краю (Кадастровая палата) в форме кадастровой выписки на земельный участок. В выписке в соответствующей графе указываются сведения о правообладателях. С
данной выпиской Вы можете обратиться в налоговую службу с целью доказательства того, что правообладатель участка изменился. Помимо этого, также в Кадастровой палате Вы можете сделать запрос на предоставление сведений из Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним в форме выписки из ЕГРП. Там также будет указан правообладатель, права которого зарегистрированы на земельный участок на актуальную дату.
Пресс-релиз
В адрес специалистов Кадастровой палаты от жителей края очень часто поступают вопросы, касающиеся порядка ведения государственного кадастрового учёта, предоставления документов, выдачи сведений, размеров
платы за предоставление государственных услуг. На наиболее актуальные вопросы граждан отвечает начальник МРО №
.
1. Для чего необходимо запрашивать актуальные сведения о границах земельного участка при постановке его на кадастровый учёт?
Во многих случаях при формировании пакета документов для постановки земельного участка на кадастровый учёт кадастровые инженеры используют неактуальные данные о границах земельного участка, что в конечном итоге приводит к приостановкам и отказам в осуществлении кадастрового учёта. Для того чтобы избежать таких последствий, гражданам рекомендуется предварительно получить у специалистов Кадастровой палаты достоверные сведения о границах собственного земельного участка и смежных с ним.
2. В каких случаях нужна выписка о правах на имеющиеся или имевшиеся объекты недвижимости. Существует ли срок актуальности такой выписки?
При совершении сделок с недвижимым имуществом всегда встает вопрос о правах собственника объекта, действительно ли у него есть все полномочия распоряжаться недвижимостью, не ограничены ли его права залогом в банке, судебными решениями, другими собственниками, договором ренты.Ответить на все эти вопросы поможет информация, содержащаяся в выписке из Единого государственного реестра прав (ЕГРП).
Чаще всего выписка из ЕГРП предоставляется заявителем при покупке недвижимости с привлечением кредитных средств либо под залог, при вступлении в наследство, при бракоразводном процессе с делением имущества и т.д. Актуальной выписка из ЕГРП, как правило, считается на дату ее выдачи.
3. Отличаются ли размеры платы за предоставление сведений в бумажном и электронном виде?
Конечно. Например, для физических лиц оплата за предоставление сведений в виде кадастровой выписки об объекте недвижимости в бумажном варианте обойдётся в 400 руб., для юридических лиц - 1 200 руб., а в виде электронного документа для физических лиц - 150 руб., для юридических - 300 руб. Обращаю внимание, что это плата за один экземпляр документа.Хочу подчеркнуть, что размеры платы за предоставление государственных услуг регламентированы только Приказами Минэкономразвития РФ от 30.07.2010 № 343 «О порядке взимания и возврата платы за предоставление сведений, внесенных в государственный кадастр недвижимости, и размерах такой платы»и от 16 декабря 2010 г. № 650 «О порядке взимания и возврата платы за предоставление сведений, содержащихся в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним, выдачу копий договоров и иных документов, выражающих содержание односторонних сделок, совершенных в простой письменной форме, и размерах такой платы». Размер платежа зависит от того, кто
подает запрос - физическое или юридическое лицо, представитель органа власти или органа местного самоуправления.
Как можно в сокращённые сроки поставить земельный участок на кадастровый учёт и зарегистрировать на него право собственности?
· Вы можете подать документы по принципу «Единого окна», т.е. одномоментно подаются заявления и на государственную регистрацию права, и на государственный кадастровый учёт одного и того же объекта недвижимости. В данном случае срок постановки объекта недвижимости на государственный кадастровый учёт сокращается до 10 рабочих дней. Срок государственной регистрации права составляет 20 календарных дней. При этом Вы получаете и кадастровый паспорт на объект недвижимости, и свидетельство о праве собственности.
