Новогодние и Рождественские праздники без пожаров!
         К встрече Нового года жители города начинают готовиться заранее: покупают елки, игрушки, гирлянды, разнообразные пиротехнические изделия и т.д. Волшебное искусство огня – увлекательное и завораживающее зрелище! Но используя пиротехнические изделия, не следует забывать, что красивый салют может стать причиной пожара или несчастного случая! В связи с этим пожарный надзор обращает Ваше внимание, на соблюдение требований безопасности, при использовании пиротехнических изделий и елочных гирлянд:
- приобретать пиротехнические изделия нужно только в специализированных магазинах или отделах;
- при покупке требуйте у продавца сертификат соответствия, который должен быть на каждый вид такого изделия;
- каждое пиротехническое изделие должно быть снабжено памяткой по безопасному его применению; 
- не используйте пиротехнику  в помещениях, и не запускайте фейерверки с балконов и лоджий.  Делайте это только на улице, в соответствии с инструкцией завода-изготовителя;
- запретите детям, использовать любые виды пиротехнических изделий.               
      Елочная гирлянда, оставленная без присмотра во включенном состоянии, так же может стать причиной пожара. Поэтому, при покупке таких товаров спросите у продавца о наличии сертификата соответствия на елочную гирлянду, а для товаров иностранного производства попросите инструкцию на русском языке. Мощность используемых лампочек не должна превышать 25 Вт. При обнаружении неисправности в работе гирлянды (искрение, потрескивание, нагрев проводов и т.п.) немедленно отключите её от сети. Использовать можно только гирлянды  заводского изготовления. 
     Также необходимо помнить, что категорически запрещается украшать елку свечами, и зажигать вблизи елки бенгальские огни, так как иголки ели через 3-4 дня нахождения в теплом помещении начинают высыхать и становятся легко воспламеняемыми. Елку следует устанавливать на устойчивом основании (подставке) и с таким расчетом, чтобы ветви не касались стен и потолка комнаты. 

Если вы отмечаете праздник не дома, то уходя, закройте форточки, отключите гирлянды на елке и другие электроприборы, находящиеся в квартире. С балконов уберите горючие предметы и материалы.
     Эти правила достаточно просты и не требуют денежных затрат, но тем не менее, помогут избежать пожара в Вашем доме. Накануне Нового 2015 г.  мы от души желаем Вам праздничного настроения, здоровья и удачи в новом году!
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Государственный инспектор

 г. Заринска и районов                                                                                                        С.Н. Балашов
