Вступление в брак несовершеннолетних граждан

           Всем известно, что в соответствии с Семейным кодексом Российской Федерации брачный возраст устанавливается в восемнадцать лет.

         Не так давно молодые люди охотно вступали в брак  в течение первых двух-трёх лет после достижения ими брачного возраста. Студенческие свадьбы были скорее нормой, чем исключением. В последнее десятилетие молодые люди не спешат вступать в брак. Однако, во все времена были, так называемые «ранние браки», когда молодые люди вступали в брак до достижения восемнадцати лет. При каких обстоятельствах возможно заключение брака лицами, не достигнувшими совершеннолетия?

        В пункте 2 статьи 13 Семейного кодекса сказано, что «При наличии уважительных причин органы местного самоуправления по месту жительства лиц, желающих вступить в брак, вправе по просьбе данных лиц разрешить вступить в брак лицам, достигшим возраста шестнадцати лет». 

        Таким образом, зарегистрировать брак до достижения совершеннолетия возможно только при наличии уважительных причин. Уважительной причиной, как правило, считается беременность или рождение ребёнка. Но даже при таких обстоятельствах, если хотя бы одному из лиц, желающих    вступить в брак, нет шестнадцати лет, регистрация брака невозможна. 

      Какие действия необходимо предпринять несовершеннолетним, чтобы зарегистрировать брак?

    Посоветоваться о своём решении вступить в брак с родителями, так как  дееспособность в полном объёме возникает с наступлением совершеннолетия.     Затем, вместе с родителями обратиться в администрацию того сельсовета, где вы зарегистрированы по месту жительства (прописаны) с просьбой о разрешении вступить в брак, до достижения возраста 18-ти лет. Просьба оформляется письменно в форме заявления на имя главы сельсовета.  Если глава сельсовета примет решение о разрешении несовершеннолетним (несовершеннолетнему) вступить в брак, то будет принято специальное постановление. После этого, можно подавать заявление о вступлении в брак в любом органе ЗАГС России. Стоит помнить, что кроме  постановления о разрешении несовершеннолетнему вступить в брак, при себе необходимо иметь паспорта и 200 рублей, для уплаты государственной пошлины.

      В заключение отметим, что в соответствии с Семейным кодексом, первым необходимым условием заключения брака является «…взаимное добровольное согласие мужчины и женщины, вступающих в брак».
