О порядке получения повторных свидетельств и справок о государственной регистрации актов гражданского состояния

Уважаемые жители района!

Обращаем ваше внимание, что в 2012 году начал действовать Административный регламент предоставления государственной услуги по государственной регистрации актов гражданского состояния органами, осуществляющими государственную регистрацию актов гражданского состояния на территории Российской Федерации (утверждён Приказом МЮ РФ от 29.11.2011 №412).  Регламент чётко определяет порядок взаимодействия органов ЗАГС с физическими и юридическими лицами.

В соответствии с Регламентом для получения повторного свидетельства (справки) о государственной регистрации акта гражданского состояния (рождения, заключения или расторжения брака, установления отцовства, усыновления(удочерения), смерти) гражданин может обратиться в орган ЗАГС лично, направить необходимые документы почтовым отправлением с описью вложения или подать документы с использованием Единого портала государственных и муниципальных услуг (по электронной почте). В любом случае необходимо заполнять заявление установленного образца. (Постановление Правительства Российской Федерации от 31 октября 1998г. №1274 «Об утверждении форм бланков заявлений о государственной регистрации актов гражданского состояния, справок и иных документов, подтверждающих государственную регистрацию актов гражданского состояния»). Эта норма распространяется на все заявления, независимо от того обращаетесь вы в орган ЗАГС лично, шлёте заявление почтовым отправлением или с использованием электронной почты. 

В случае личного обращения в орган ЗАГС, по месту хранения соответствующей записи акта гражданского состояния, повторное свидетельство (справка) выдаётся в день обращения, при условии представления всех необходимых документов. Бланк заявления установленной формы  в этом случае предоставит орган ЗАГС.

Письменное обращение, поступившее в орган ЗАГС по почте, в том числе и в электронной форме, рассматривается в течение 30 календарных дней со дня регистрации в органе ЗАГС. 

Обращаем ваше внимание, что заявление обязательно должно быть написано на бланке установленной формы.   Заявление в произвольной форме приниматься к исполнению не будет.

   Бланк заявления установленной формы размещён на Едином портале государственных и муниципальных услуг (www.gosuslugi.ru), а также на интернет-сайте Администрации Кытмановского района (http://admkitmanovo.narod.ru на странице отдела ЗАГС. 

