РЕГИСТРАЦИЯ 
АКТОВ ГРАЖДАНСКОГО СОСТОЯНИЯ 
И УСЛОВИЯ ЗАКЛЮЧЕНИЯ БРАКА
НА ТЕРРИТОРИИ ГОСУДАРСТВ-ЧЛЕНОВ
СОДРУЖЕСТВА НЕЗАВИСИМЫХ ГОСУДАРСТВ

АЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ РЕСПУБЛИКА

Условия заключения брака и порядок регистрации актов гражданского состояния в Азербайджанской Республике определяются Семейным кодексом Азербайджанской Республики (вступил в действие с 01.06.2000), утвержденным Законом Азербайджанской Республики от 28.02.1999 №781-1Г.

Согласно ст. 158 Семейного кодекса (далее - СК) Азербайджанской Республики регистрации подлежат следующие акты гражданского состояния:

рождение;
заключение брака;

расторжение брака;

усыновление;
установление отцовства;

изменение фамилии, имени и отчества;

смерть.
В соответствии со ст. 159 СК Азербайджанской Республики регистрация актов гражданского состояния в Азербайджанской Республике производится соответствующими органами исполнительной власти.

Рождение
Регистрация рождения производится соответствующим органом исполнительной власти по месту рождения ребенка или по месту жительства родителей (одного из родителей) не позднее трех месяцев со дня рождения ребенка, а в случае рождения мертвого ребенка - не позднее трех дней со времени рождения (ст.ст. 166, 167 СК Азербайджанской Республики).

Заключение брака
В соответствии со ст. 11 СК Азербайджанской Республики условиями заключения брака являются письменное согласие лиц, вступающих в брак, и достижение ими брачного возраста.

Согласно ст. 10 СК Азербайджанской Республики брачный возраст в Азербайджанской Республике устанавливается для мужчин в восемнадцать лет, для женщин - в семнадцать лет.

При наличии уважительных причин соответствующий орган исполнительной власти по месту жительства несовершеннолетних лиц, желающих вступить в брак, может по их просьбе снизить брачный возраст но не более чем на один год.

В соответствии со ст. 12 СК Азербайджанской Республики не допускается заключение брака между следующими лицами:

· близкими родственниками (родителями и детьми, бабушками, дедушками и внуками, родными и сводными (имеющими общего отца или мать) братьями и сестрами);

· усыновителями и усыновленными;

· лицами, одно из которых или оба состоят и другом браке;

· лицами, одно из которых или оба признаны судом недееспособными вследствие душевной болезни или умственной

·  отсталости.

Расторжение брака
Регистрация расторжения брака производится соответствующим органом исполнительной власти по месту жительства супругов (одного из супругов) или по месту регистрации заключения брака (ст. 179 СК Азербайджанской Республики).

Основанием для регистрации расторжения брака является:

1) совместное заявление о расторжении брака супругов, не имеющих общих несовершеннолетних детей;
2) заявление о расторжении брака одного из супругов в случае, если другой супруг:
· признан в судебном порядке пропавшим без вести;

· признан в судебном порядке недееспособным;

•
осужден за совершение преступления к лишению свободы на срок не менее трех лет;

3)
резолюция суда о расторжении брака.

Согласно ст. 23 СК Азербайджанской Республики при расторжении брака в соответствующем органе исполнительной власти брак считается расторгнутым со дня государственной регистрации расторжения брака, а при расторжении брака в судебном порядке - со дня вступления в законную силу резолюции суда об этом.

В течение трех дней со дня вступления в законную силу резолюции суда о расторжении брака суд обязан направить выписку из данной резолюции в соответствующий орган исполнительной власти.

Регистрация расторжения брака на основании резолюции суда производится по заявлению как обоих супругов, так и одного из них. При регистрации расторжения брака на основании заявления только одного из супругов брак считается расторгнутым, однако ни один из них не может зарегистрировать повторный брак до получения свидетельства о расторжении брака (ст. 180 СК Азербайджанской Республики).
В соответствии со ст. 185 СК Азербайджанской Республики соответствующий орган исполнительной власти, зарегистрировавший расторжение брака, должен сообщить мужу (жене) в случае, если известно место его проживания, а также соответствующему органу исполнительной власти по месту регистрации заключения брака о регистрации расторжения брака.

Усыновление
В соответствии со ст. 117 СК Азербайджанской Республики усыновление допускается только в отношении несовершеннолетних и только в их интересах.

Усыновление производится судом.

Согласно ст. 118 СК Азербайджанской Республики права и обязанности усыновителей и усыновленных детей возникают со дня вступления в законную силу резолюции суда об установлении усыновления ребенка.

Регистрация усыновления производится соответствующим органом исполнительной власти на основании резолюции суда об усыновлении не позднее одного месяца со дня ее вынесения (ст. 176 СК Азербайджанской Республики).

На основании записи акта об усыновлении вносятся изменения в запись акта о рождении усыновленного ребенка и выдается новое свидетельство о рождении с учетом внесенных изменений (ст. 177 СК Азербайджанской Республики).

Установление отцовства
Регистрация установления отцовства производится соответствующим органом исполнительной власти по месту жительства родителей (одного из родителей) или по месту вынесения резолюции суда об установлении отцовства (ст. 186 СК Азербайджанской Республики).

Основанием для регистрации установления отцовства является:

1) совместное заявление об установлении отцовства родителей ребенка;
2) заявление об установлении отцовства отца ребенка в случае:
· смерти матери;
· признания матери в судебном порядке недееспособной;

· лишения матери в судебном порядке родительских прав;

· отсутствия возможности установить место проживания матери;

3)
резолюция суда об установлении отцовства.

Регистрация установления отцовства в
отношении совершеннолетних допускается только с их согласия.

На основании записи акта об установлении отцовства вносятся изменения в запись акта о рождении и выдается новое свидетельство о рождении с учетом внесенных изменений (ст. 188 СК Азербайджанской Республики).

Изменение фамилии, имени и отчества
В соответствии со ст. 189 СК Азербайджанской Республики изменение гражданами Азербайджанской Республики фамилии, имени и отчества допускается по достижению ими восемнадцатилетнего возраста.

Изменение фамилии, имени и отчества подлежит регистрации в соответствующем органе исполнительной власти но месту постоянного проживания граждан.

При внесении изменений в записи актов гражданского состояния в связи с регистрацией изменения фамилии, имени и отчества ранее выданные свидетельства аннулируются и взамен выдаются новые  свидетельства с учетом внесенных изменений (ст. 192 СК Азербайджанской Республики).

Смерть
Регистрация смерти производится по месту, где проживал умерший, или по месту наступления смерти, а в случае вынесения резолюции суда об установлении факта смерти или об объявлении гражданина умершим - по месту нахождения суда, вынесшего резолюцию (ст. 193 СК Азербайджанской Республики).

Регистрация смерти производится не позднее трех дней со дня наступления смерти или со дня обнаружения трупа (ст. 195 СК Азербайджанской Республики).

РЕСПУБЛИКА АРМЕНИЯ

Условия заключения брака и порядок регистрации актов гражданского состояния в Республике Армения определяются Кодексом о браке и семье Армянской ССР, утвержденным Законом Армянской ССР от 18.07.1969 (с последующими изменениями и дополнениями).

Согласно ст. 180 Кодекса о браке и семье (далее - КоБС) Армянской ССР регистрации подлежат следующие акты гражданского состояния:

рождение;

заключение брака;

расторжение брака;

усыновление;

установление отцовства;

перемена фамилии, имени и отчества;

смерть.
В соответствии со ст. 181 КоБС Армянской ССР регистрация актов гражданского состояния производится органами записи актов гражданского состояния (далее - ЗАГС).

По сообщению Министерства юстиции Республики Армения органы ЗАГС входят в структуру Министерства юстиции Республики Армения.

Рождение
Регистрация рождения производится органом ЗАГС по месту рождения ребенка или по месту жительства родителей (одного из родителей) не позднее трех месяцев со дня рождения ребенка, а в случае рождения мертвого ребенка - не позднее трех суток с момента родов (ст.ст, 188, 190 КоБС Армянской ССР).

Заключение брака
В соответствии со ст. 14 КоБС Армянской ССР условиями заключения брака являются взаимное согласие лиц, вступающих в брак, и достижение ими брачного возраста.

Согласно ст. 15 КоБС Армянской ССР брачный возраст в Республике Армения устанавливается в восемнадцать лет.

В исключительных случаях, по отдельным ходатайствам, соответствующий орган исполнительной власти может снизить брачный возраст женщины, но не более чем на один год.

В соответствии со ст. 16 КоБС Армянской ССР не допускается заключения брака:

· между лицами, из которых хотя бы одно состоит уже в другом браке;

· между родственниками по прямой восходящей и нисходящей линии, между полнородными и неполнородными братьями и сестрами, а также между усыновителями и усыновленными;

· между лицами, из которых хотя бы одно признано судом недееспособным вследствие душевной болезни или слабоумия. Регистрация брака производится органом ЗАГС по месту жительства

одного из лиц, вступающих в брак, или их родителей (ст. 197 КоБС Армянской ССР).

По сообщению Министерства юстиции Республики Армения справки, подтверждающие семейное положение лиц, постоянно проживающих на территории Республики Армения, выдаются органами ЗАГС по месту их жительства.

Расторжение брака
Регистрация расторжения брака производится органом ЗАГС по месту жительства супругов или одного из них (ст. 202 КоБС Армянской ССР).

Основанием для регистрации расторжения брака является:

1) совместное заявление о расторжении брака супругов, не имеющих общих несовершеннолетних детей;
2) заявление о расторжении брака одного из супругов в случае, если другой супруг:
· признан в судебном порядке безвестно отсутствующим;

· признан в судебном порядке недееспособным вследствие душевной болезни или слабоумия;

· осужден за совершение преступления к лишению свободы на срок не менее трех лет;

3)
решение суда о расторжении брака.

Согласно ст. 40 КоБС Армянской ССР брак считается прекращенным со времени регистрации расторжения брака в органах ЗАГС.

Регистрация расторжения брака на основании решения суда производится по заявлению как обоих, так и одного из супругов. В случае регистрации расторжения брака по заявлению только одного из супругов брак считается прекращенным, однако второй супруг до получения им самим свидетельства о расторжении брака не вправе регистрировать новый брак (ст. 203 КоБС Армянской ССР).

Усыновление
В соответствии со ст. 111 КоБС Армянской ССР усыновление допускается только в отношении несовершеннолетних детей и только в их интересах.

Основанием для регистрации усыновления является решение органа исполнительной власти об усыновлении ребенка.

Регистрация усыновления производится органом ЗАГС по месту вынесения решения об усыновлении (ст. 123 КоБС Армянской ССР).

На основании записи акта об усыновлении вносятся изменения в запись акта о рождении усыновленного ребенка и выдается новое свидетельство о рождении с учетом внесенных изменений. В случае изменения места рождения ребенка может быть составлена новая запись акта о рождении (ст. 210 КоБС Армянской ССР).

Установление отцовства
Регистрация установления отцовства производится органом ЗАГС по месту жительства одного из родителей или по месту вынесения решения суда об установлении отцовства (ст. 211 КоБС Армянской ССР).

Основанием для регистрации установления отцовства является:

1) совместное заявление об установлении отцовства родителей ребенка;
2) заявление об установлении отцовства отца ребенка в случае:
· смерти матери;
· признания матери в судебном порядке недееспособной;

· лишения матери в судебном порядке родительских прав;

· отсутствия возможности установить местожительство матери;

3)
решение суда об установлении отцовства.

Регистрация установления отцовства в отношении совершеннолетних допускается только с их согласия.

На основании записи акта об установлении отцовства вносятся изменения в запись акта о рождении и выдается новое свидетельство о рождении с учетом внесенных изменений (ст. 213 КоБС Республики Армения).

Перемена фамилии, имени и отчества
Перемена фамилии, имени и отчества гражданами Республики Армения допускается по достижению ими шестнадцатилетнего возраста.

Перемена фамилии, имени и отчества подлежит регистрации в органе ЗАГС по месту постоянного жительства лица, подавшего заявление о перемене (ст. 214 КоБС Армянской ССР).

При внесении изменений в записи актов гражданского состояния в связи с регистрацией перемены фамилии, имени и отчества ранее выданные свидетельства аннулируются и взамен выдаются новые свидетельства с учетом внесенных изменений (ст. 216 КоБС Армянской ССР).

Смерть
Регистрация смерти производится органом ЗАГС по месту, где проживал умерший, или по месту наступления смерти, а в случае вынесения решения суда об установлении факта смерти либо об объявлении гражданина умершим - по месту нахождения суда, вынесшего решение, не позднее трех суток с момента наступления смерти или обнаружения умершего (ст.ст. 194, 196 КоБС Армянской ССР).

РЕСПУБЛИКА БЕЛАРУСЬ

Условия заключения брака и порядок регистрации актов гражданского состояния в Республике Беларусь определяются:

Кодексом Республики Беларусь о браке и семье, утвержденным Законом Республики Беларусь от 09.07.1999 № 278-3;

Положением о порядке регистрации актов гражданского состояния в Республике Беларусь, утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 07.06.2000 № 821.

Согласно ст. 193 Кодекса о браке и семье (далее - КоБС) Республики Беларусь регистрации подлежат следующие акты гражданского состояния:

рождение;

заключение брака;

усыновление;

установление отцовства;

перемена фамилии, собственного имени и отчества;

смерть.
В соответствии со ст. 194 КоБС Республики Беларусь регистрация актов гражданского состояния производится государственными органами, регистрирующими акты гражданского состояния, в городах и районных центрах - отделами ЗАГС местных исполнительных и распорядительных органов, а в поселках и сельских населенных пунктах - соответствующими исполнительными и распорядительными органами.

Регистрация актов гражданского состояния относительно граждан Республики Беларусь за ее пределами осуществляется консульскими учреждениями Республики Беларусь.

Общее (методическое) руководство деятельностью отделов ЗАГС осуществляется республиканским органом государственного управления, ведающим вопросами юстиции (Министерством юстиции Республики Беларусь).

Рождение
Регистрация рождения производится государственным органом, регистрирующим акты гражданского состояния, по месту рождения ребенка или по месту жительства родителей (одного из родителей) не позднее трех месяцев со дня рождения ребенка, а в случае рождения мертвого ребенка - не позднее трех суток с момента рождения (ст.ст. 204, 206 КоБС Республики Беларусь).

Заключение брака
В соответствии со ст. 17 КоБС Республики Беларусь условиями заключения брака являются взаимное согласие лиц, вступающих в брак, достижение ими брачного возраста и отсутствие препятствий к заключению брака, предусмотренных ст. 19 указанного Кодекса.

Согласно ст. 18 КоБС Республики Беларусь брачный возраст в Республике Беларусь устанавливается в восемнадцать лет.

При рождении совместного ребенка или при наличии справки о постановке на учет по беременности, а также в случае объявления

несовершеннолетнего полностью дееспособным (эмансипация) государственный орган, регистрирующий акты гражданского состояния, может снизить установленный брачный возраст, но не более чем на три года.

В соответствии со ст. 19 КоБС Республики Беларусь не допускается заключение брака:

· между лицами, из которых хотя бы одно лицо состоит уже в другом браке, зарегистрированном в установленном порядке;

· между родственниками по прямой восходящей и нисходящей линии, между полнородными и неполнородными братьями и сестрами, а также между усыновителями и усыновленными;

· между лицами, из которых хотя бы одно лицо признано судом недееспособным вследствие душевной болезни или слабоумия.

Регистрация заключения брака производится государственным органом, регистрирующим акты гражданского состояния, по месту жительства одного из вступающих в брак или их родителей (ст. 210 КоБС Республики Беларусь).

По сообщению Министерства юстиции Республики Беларусь справки о семейном положении лиц, постоянно проживающих на территории Республики Беларусь, для регистрации брака с иностранными гражданами выдают органы ЗАГС по месту жительства заявителей в соответствии с постановлением Совета Республики Беларусь от 11.03.1999 № 347. Указанная справка действительна в течение шести месяцев со дня выдачи.

Подлинность подписи заявителя на справке о семейном положении свидетельствуется руководителем органа ЗАГС.

Расторжение брака
В соответствии с законодательством Республики Беларусь расторжение брака не подлежит регистрации в государственном органе, регистрирующем акты гражданского состояния.

Согласно ст. 34 КоБС Республики Беларусь расторжение брака производится судом по заявлению одного из супругов. Брак считается прекращенным со дня вступления решения суда о расторжении брака в законную силу.

При выдаче копии решения суда о расторжении брака в паспортах или других документах, удостоверяющих личность супругов, судом производится отметка о расторжении брака.

После вступления решения суда о расторжении брака в законную силу суд в десятидневный срок направляет копию решения суда в государственный орган, регистрирующий акты гражданского состояния, по месту регистрации брака для производства отметки в актовой записи о заключении брака (ст. 42 КоБС Республики Беларусь).

Усыновление
В Республике Беларусь усыновление допускается только в отношении несовершеннолетних.

Усыновление производится судом.

Усыновление считается установленным со дня вступления в законную силу решения суда об усыновлении (ст.ст. 121, 122 КоБС Республики Беларусь).

В соответствии со ст. 216 КоБС Республики Беларусь регистрация усыновления производится на основании решения суда об усыновлении органом ЗАГС по месту вынесения решения об усыновлении.

Орган ЗАГС регистрирует усыновление независимо от срока, прошедшего после вынесения решения суда об усыновлении, и возраста, достигнутого усыновленным к моменту регистрации (пункт 24 Положения о порядке регистрации актов гражданского состояния в Республике Беларусь).

На основании записи акта об усыновлении вносятся изменения в запись акта о рождении усыновленного ребенка и выдается новое свидетельство о рождении с учетом внесенных изменений. При изменении места рождения усыновленного восстанавливается запись акта о рождении ребенка органом ЗАГС по измененному месту рождения (ст. 217 КоБС Республики Беларусь).

Установление отцовства
Регистрация установления отцовства производится государственным органом, регистрирующим акты гражданского состояния, по месту жительства одного из родителей или по месту вынесения решения суда об установлении отцовства, или по месту регистрации рождения (ст. 214 КоБС Республики Беларусь).

Основанием для регистрации установления отцовства является:

1) совместное заявление об установлении отцовства родителей ребенка;
2) решение суда об установлении отцовства или об установлении факта отцовства, или признания отцовства.
Допускается подача совместного заявления родителями в отношении еще не родившегося ребенка во время беременности матери, подтвержденной медицинской справкой, если имеются основания предполагать, что подача заявления об установлении отцовства после рождения ребенка станет невозможной или затруднительной (тяжелая болезнь, предстоящая длительная командировка и т.п.). При наличии такого заявления регистрация установления отцовства производится одновременно с регистрацией рождения без подачи родителями нового заявления (ст. 214 КоБС Республики Беларусь).

Регистрация установления отцовства в отношении лиц, достигших совершеннолетия, допускается только с их согласия.

На основании записи акта об установлении отцовства вносятся изменения в запись акта о рождении и выдается новое свидетельство о рождении с учетом внесенных изменений (ст. 215 КоБС Республики Беларусь).

Перемена фамилии, собственного имени и отчества
В соответствии со ст. 222 КоБС Республики Беларусь перемена гражданами Республики Беларусь фамилии, собственного имени и отчества допускается но достижению ими шестнадцатилетнего возраста.

Перемена фамилии, собственного имени и отчества подлежит регистрации в органе ЗАГС по месту постоянного жительства заявителя на основании разрешения о перемене фамилии, собственного имени и отчества, выданного управлением юстиции областного (Минского городского) исполнительного комитета.

Регистрация перемены фамилии, собственного имени и отчества должна быть произведена в течение месяца со дня получения разрешения (ст. 223 КоБС Республики Беларусь).

На основании записи акта о перемене фамилии, собственного имени и отчества вносятся необходимые изменения в записи актов гражданского состояния, составленные в отношении заявителя и его детей, и выдаются новые свидетельства (ст. 224 КоБС Республики Беларусь).

Смерть
В соответствии со ст. 219 КоБС Республики Беларусь регистрация смерти производится государственным органом, регистрирующим акты гражданского состояния, по месту, где проживал умерший, по месту наступления смерти или по месту захоронения умершего на основании медицинского свидетельства о смерти.

Регистрация смерти по решению суда об установлении факта смерти или об объявлении гражданина умершим производится по месту нахождения суда, вынесшего решение.

Заявление о смерти должно быть сделано не позднее семи дней с момента наступления смерти или обнаружения умершего (ст. 221 КоБС Республики Беларусь).

РЕСПУБЛИКА ГРУЗИЯ

Условия заключения брака и порядок регистрации актов гражданского состояния в Республике Грузия определяются Кодексом о браке и семье Республики Грузия, утвержденным Законом Грузинской ССР от 18.06.1970 (в редакции Закона Республики Грузия от 27.04.1991 "О внесении изменений и дополнений в Кодекс о браке и семье Грузинской ССР").

Согласно ст. 160 Кодекса о браке и семье (далее - КоБС) Республики Грузия регистрации подлежат следующие акты гражданского состояния:

рождение;

заключение брака;

расторжение брака;

усыновление;

установление отцовства;

перемена имени, отчества и фамилии;

смерть.
В соответствии со ст. 161 КоБС Республики Грузия регистрация актов гражданского состояния производится районными (городскими), районными в городе отделами регистрации гражданского состояния министерств юстиции Республики Грузия и автономных республик, а в селах и поселках - местными органами государственного управления.

Рождение
Регистрация рождения производится соответствующим органом по месту рождения ребенка или по месту жительства родителей (одного из родителей) не позднее месяца со дня рождения ребенка, а в случае рождения мертвого ребенка - не позднее трех дней со времени рождения (ст.ст. 168, 170 КоБС Республики Грузия).

Заключение брака
В соответствии со ст. 14 КоБС Республики Грузия условиями заключения брака являются взаимное согласие лиц, вступающих в брак, и достижение ими брачного возраста.

Согласно ст. 15 КоБС Республики Грузия брачный возраст в Республике Грузия устанавливается для мужчин в семнадцать лет, для женщин - в шестнадцать лет.

В соответствии со ст. 18 КоБС Республики Грузия не допускается заключение брака:

· между лицами, из которых хотя бы одно состоит уже в другом браке;

· между родственниками по прямой восходящей и нисходящей линии, между полнородными и неполнородными братьями и сестрами;

· между усыновителями и усыновленными;

•
между лицами, из которых хотя бы одно признано судом недееспособным вследствие душевной болезни или слабоумия.

Регистрация брака производится соответствующим органом по месту жительства одного из лиц, вступающих в брак, или по месту жительства их родителей (ст. 177 КоБС Республики Грузия).

Расторжение драка
Регистрация расторжения брака производится соответствующим органом по месту жительства супругов или одного из них (ст. 181 КоБС Республики Грузия).

Основанием для регистрации расторжения брака является:

1) совместное заявление о расторжении брака супругов, не имеющих общих несовершеннолетних детей;
2) заявление о расторжении брака одного из супругов в случае, если другой супруг:
· признан в судебном порядке безвестно отсутствующим;

· признан в судебном порядке недееспособным вследствие душевной болезни или слабоумия;

· осужден за совершение преступления к лишению свободы на срок не менее трех лет;

3)
решение суда о расторжении брака.

Согласно ст. 40 КоБС Республики Грузия брак считается прекращенным с момента регистрации расторжения брака в органах регистрации гражданского состояния (РГС).

Вступившее в законную силу решение суда о расторжении брака приводится в исполнение в течение трех лет по требованию одного или обоих супругов путем регистрации расторжения брака в органах регистрации гражданского состояния (РГС).

Регистрация расторжения брака на основании решения суда производится по заявлению как обоих, так и одного из супругов. В случае регистрации расторжения брака по заявлению только одного из супругов брак считается прекращенным, однако второй супруг до получения им свидетельства о расторжении брака не вправе вступить в новый брак (ст. 182 КоБС Республики Грузия).

Усыновление
В соответствии со ст. 100 КоБС Республики Грузия усыновление допускается только в отношении несовершеннолетних детей и только в их интересах.

Основанием для регистрации усыновления является решение органа исполнительной власти об усыновлении.

Регистрация усыновления производится органом регистрации гражданского состояния (РГС) по месту вынесения решения об усыновлении (ст. 113 КоБС Республики Грузия).

На основании записи акта об усыновлении вносятся изменения в запись акта о рождении усыновленного ребенка и выдается новое свидетельство о рождении с учетом внесенных изменений (ст. 188 КоБС Республики Грузия).

Установление отцовства
Регистрация установления отцовства производится соответствующим органом по месту жительства одного из родителей или по месту нахождения суда, вынесшего решение об установлении отцовства (ст. 190 КоБС Республики Грузия).

Основанием для регистрации установления отцовства является:

1) совместное заявление родителей ребенка об установлении отцовства;
2) заявление об установлении отцовства отца ребенка в случае:
· смерти матери;

· признания матери в судебном порядке недееспособной;

· лишения матери в судебном порядке родительских прав;

· отсутствия возможности установить местожительство матери;

3)
решение суда.

Регистрация установления отцовства в отношении детей, достигших совершеннолетия, допускается только с их согласия.

На основании записи об установлении отцовства вносятся изменения в запись акта о рождении и выдается новое свидетельство о рождении с учетом внесенных изменений (ст. 191 КоБС Республики Грузия).

Перемены имени, отчества и фамилии
Перемена имени, отчества и фамилии гражданами Республики Грузия допускается по достижению ими шестнадцатилетнего возраста.

Перемена имени, отчества и фамилии подлежит регистрации в органе регистрации гражданского состояния (ст. 192 КоБС Республики Грузия).

При внесении изменений в записи актов гражданского состояния в связи с регистрацией перемены имени, отчества и фамилии ранее выданные свидетельства аннулируются и взамен выдаются новые свидетельства с учетом внесенных изменений (ст. 193 КоБС Республики Грузия).

Смерть
Регистрация смерти производится соответствующим органом по месту, где проживал умерший, или по месту наступления смерти, а в случае вынесения решения суда об установлении факта смерти либо об объявлении лица умершим - по месту нахождения суда, вынесшего решение, не позднее пяти суток с момента наступления смерти или обнаружения умершего (ст.ст. 174, 176 КоБС Республики Грузия).

РЕСПУБЛИКА КАЗАХСТАН

Условия заключения брака и порядок регистрации актов гражданского состояния в Республике Казахстан определяются:

Законом Республики Казахстан от 17.12.1998 № 321-1 "О браке и семье";

Правилами о порядке регистрации актов гражданского состояния в Республике Казахстан, утвержденными постановлением Правительства Республики Казахстан от 22.05.1999 № 620.

Согласно ст. 163 Закона Республики Казахстан "О браке и семье" регистрации подлежат следующие акты гражданского состояния:

рождение;

заключение брака;

расторжение брака;

усыновление (удочерение);

установление отцовства (материнства);

перемена имени, отчества и фамилии;

смерть.
В соответствии со ст. 164 Закона Республики Казахстан "О браке и семье" регистрация актов гражданского состояния производится отделами ЗАГС, а в местностях, где таковых нет, - местными исполнительными органами.

По сообщению Министерства юстиции Республики Казахстан органы ЗАГС с 1997 года входят в структуру Министерства юстиции Республики Казахстан.

Рождение
Регистрация рождения ребенка производится органом ЗАГС по месту рождения ребенка или по месту жительства родителей (одного из родителей) не позднее двух месяцев со дня рождения, а в случае рождения мертвого ребенка - не позднее пяти суток с момента родов (ст.ст. 172, 174 Закона Республики Казахстан "О браке и семье").

Заключение брака
В соответствии со ст. 9 Закона Республики Казахстан "О браке и семье" условиями заключения брака являются взаимное добровольное согласие мужчины и женщины, вступающих в брак, и достижение ими брачного возраста.

Согласно ст. 10 Закона Республики Казахстан "О браке и семье" брачный возраст в Республике Казахстан устанавливается для мужчин и женщин в восемнадцать лет.

При наличии уважительных причин орган ЗАГС по месту государственной регистрации заключения брака может снизить брачный

возраст на срок не более двух лет. Ходатайство о снижении брачного возраста может быть возбуждено желающими вступить в брак или их родителями, либо опекунами (попечителями) с указанием причин, вызывающих необходимость снижения установленного брачного возраста.

Брак между лицами, не достигшими брачного возраста, разрешается только с согласия родителей либо опекунов (ст. 10 Закона Республики Казахстан "О браке и семье").

В соответствии со ст. 11 Закона Республики Казахстан "О браке и семье" не допускает заключение брака:

· между лицами, из которых хотя бы одно уже состоит в другом зарегистрированном браке;

· между прямыми родственниками по восходящей и нисходящей линии (родителями и детьми, дедушкой, бабушкой и внуками), полнородными и неполнородными братьями и сестрами, имеющими общих отца или мать;

· между усыновителями (удочерителями) и усыновленными (удочеренными);

· между лицами, из которых хотя бы одно лицо признано судом недееспособным вследствие психического заболевания или слабоумия.

Регистрация брака производится органом ЗАГС по месту жительства одного из заявителей либо по месту жительства их родителей (ст.ст. 180, 182 Закона Республики Казахстан "О браке и семье").

По сообщению Министерства юстиции Республики Казахстан справки, подтверждающие семейное положение лиц, постоянно проживающих на территории Республики Казахстан, выдаются органом ЗАГС территориального органа юстиции по последнему месту жительства гражданина.

Расторжение брака
Регистрация расторжения брака производится органом ЗАГС по месту жительства супругов или одного из них, а в случае прекращения брака на основании вступившего в законную силу решения суда - по месту вынесения решения суда о расторжении брака (ст.ст. 186, 187 Закона Республики Казахстан "О браке и семье").

Основанием для регистрации расторжения брака является:

1) совместное заявление о расторжении брака супругов, не имеющих общих несовершеннолетних детей;
2) заявление о расторжении брака одного из супругов в случае, если другой супруг:
· признан в судебном порядке безвестно отсутствующим;

· признан в судебном порядке недееспособным;

•  осужден за совершение преступления к лишению свободы на срок не менее трех лет; 3) решение суда о расторжении брака.

Согласно ст. 22 Закона Республики Казахстан "О браке и семье" брак, расторгаемый в органах ЗАГС, прекращается со дня государственной регистрации расторжения брака в книге записи актов гражданского состояния, а при расторжении брака в суде - со дня вступления решения суда в законную силу.

Суд обязан в течение трех дней со дня вступления в законную силу решения суда о расторжении брака направить копию решения суда в орган ЗАГС по месту вынесения решения, а также по месту государственной регистрации заключения брака.

Супруги не вправе вступать в новый брак до получения каждым из них свидетельства о расторжении брака в органе ЗАГС.

В случае, если брак расторгается в судебном порядке, в свидетельстве о расторжении брака должна быть указана дата вступления в законную силу решения суда о расторжении брака (ст. 189 Закона Республики Казахстан "О браке и семье").

Усыновление (удочерение)
В соответствии со ст. 76 Закона Республики Казахстан "О браке и семье" усыновление или удочерение допускается в отношении несовершеннолетних детей и только в их интересах.

Усыновление (удочерение) производится судом.

Права и обязанности усыновителя (удочерителя) и усыновленного (удочеренного) ребенка возникают со дня вступления в законную силу решения суда об усыновлении (удочерении) ребенка (ст. 77 Закона Республики Казахстан "О браке и семье").

Усыновление (удочерение) ребенка подлежит государственной регистрации в органе ЗАГС.

Основанием для регистрации усыновления (удочерения) является решение суда об усыновлении (удочерении), вступившее в законную силу.
Регистрация усыновления (удочерения) производится органом ЗАГС по месту вынесения решения суда об усыновлении (удочерении) (ст. 191 Закона Республики Казахстан "О браке и семье").

На основании записи акта об усыновлении (удочерении) вносятся изменения в запись акта о рождении усыновленного (удочеренного) ребенка и выдается новое свидетельство о рождении с учетом внесенных изменений (ст. 192 Закона Республики Казахстан "О браке и семье").

Установление отцовства
Регистрация установления отцовства производится органом ЗАГС по месту жительства одного из родителей, а в случае установления отцовства в судебном порядке - по месту вынесения решения суда об установлении отцовства (ст. 178 Закона Республики Казахстан "О браке и семье"). Основанием для регистрации установления отцовства является:

1) совместное заявление об установлении отцовства родителей ребенка;
2) заявление об установлении отцовства отца ребенка в случае:
· смерти матери;

· признание матери в судебном порядке недееспособной;

· лишения матери в судебном порядке родительских прав;

· невозможности установить место нахождения матери;

3)
решение суда.

При наличии обстоятельств, дающих основание предполагать, что подача совместного заявления об установлении отцовства может оказаться после рождения ребенка невозможной или затруднительной, родители будущего ребенка, не состоящие между собой в браке, вправе подать такое заявление в орган ЗАГС во время беременности матери (пункт 4 ст. 46 Закона Республики Казахстан "О браке и семье").

Регистрация установления отцовства в отношении совершеннолетних допускается только с их согласия.

На основании записи акта об установлении отцовства вносятся изменения в запись акта о рождении и выдается новое свидетельство о рождении ребенка с учетом внесенных изменений (ст. 179 Закона Республики Казахстан "О браке и семье").

Перемена имени, отчества и фамилии
В соответствии со ст. 194 Закона Республики Казахстан "О браке и семье" перемена имени, отчества и фамилии гражданами Республики Казахстан допускается по достижению ими шестнадцатилетнего возраста.

Перемена имени, отчества и фамилии подлежит регистрации в органе ЗАГС по месту жительства заявителя.

При внесении изменений в записи актов гражданского состояния в связи с регистрацией перемены имени, отчества и фамилии ранее выданные свидетельства аннулируются и взамен выдаются новые свидетельства с учетом внесенных изменений.

Смерть
Регистрация смерти производится органом ЗАГС по месту проживания умершего или по месту наступления смерти, а в случае вынесения решения суда об установлении факта смерти либо об объявлении гражданина умершим - по месту нахождения суда, вынесшего решение (ст. 195 Закона Республики Казахстан "О браке и семье").

Заявление о смерти подается не позднее семи дней, а при насильственной смерти, самоубийстве, смерти от несчастного случая, а также при обнаружении трупа - не позднее пяти дней с момента наступления смерти или обнаружения трупа (ст. 196 Закона Республики Казахстан "О браке и семье").

РЕСПУБЛИКА КЫРГЫЗСТАН

Условия заключения брака и порядок регистрации актов гражданского состояния в Республике Кыргызстан определяются Кодексом о браке и семье Киргизской ССР, введенным в действие Законом Киргизской ССР от 26.12.1969 № 810-VII (в редакции Закона Республики Кыргызстан от 18.12.1992 "О внесении изменений и дополнений в Кодекс о браке и семье Киргизской ССР").

Согласно ст. 205 Кодекса о браке и семье (далее - КоБС) Киргизской ССР регистрации подлежат следующие акты гражданского состояния:

рождение;

заключение брака;

расторжение брака;

усыновление;

установление отцовства;

перемена имени, отчества и фамилии;

смерть.
В соответствии со ст. 206 КоБС Киргизской ССР регистрация актов гражданского состояния в Республике Кыргызстан производится органами ЗАГС.

По сообщению Министерства юстиции Республики Кыргызстан органы ЗАГС Указом Президента Республики Кыргызстан от 16.06.1992 были переданы в введение Министерства юстиции Республики Кыргызстан.

Рождение
Регистрация рождения производится органом ЗАГС по месту рождения ребенка или по месту жительства родителей (одного из родителей) не позднее одного месяца со дня рождения ребенка, а в случае рождения мертвого ребенка - не позднее трех суток с момента рождения (ст.ст. 214,216 КоБС Киргизской ССР).

Заключение брака
В соответствии со ст. 17 КоБС Киргизской ССР условиями заключения брака являются взаимное согласие лиц, вступающих в брак, и достижение ими брачного возраста.

Согласно ст. 18 КоБС Киргизской ССР брачный возраст в Республике Кыргызстан устанавливается в восемнадцать лет.

Соответствующий орган исполнительной власти в исключительных случаях, по отдельным ходатайствам лиц, вступающих в брак, может снизить брачный возраст женщины, но не более чем на один год.

В соответствии со ст. 19 КоБС Киргизской ССР не допускаемся заключение брака:

· между лицами, из которых хотя бы одно состоит уже в другим браке;

· между родственниками по прямой восходящей и нисходящей линии, между полнородными и неполнородными братьями и сестрами, а также между усыновителями и усыновленными;

•
между лицами, из которых хотя бы одно признано судок недееспособным вследствие душевной болезни или слабоумия. Регистрация брака производится органом ЗАГС по месту жительства одного из лиц, вступающих в брак, или их родителей (ст. 222 КоБС\ Киргизской Республики).

По сообщению Министерства юстиции Республики Кыргызстан справки, подтверждающие семейное положение лиц, постоянно ( проживающих на территории Республики Кыргызстан, выдаются Управлением актов гражданского состояния Министерства юстиции \ Республики Кыргызстан. Справки заверяются печатью и подписью заведующей Республиканским архивом ЗАГС.

Расторжение брака
Регистрация расторжения брака производится органом ЗАГС по месту жительства супругов или одного из них (ст. 228 КоБС Киргизской Республики).

Основанием для регистрации расторжения брака является:

1) совместное заявление о расторжении брака супругов, не имеющих общих несовершеннолетних детей;
2) заявление о расторжении брака одного из супругов, если другой супруг:
· признан в судебном порядке безвестно отсутствующим;

· признан в судебном порядке недееспособным вследствие душевной болезни или слабоумия;

· осужден за совершение преступления к лишению свободы на срок не менее трех лет;

3)
решение суда о расторжении брака.

Согласно ст. 50 КоБС Киргизской ССР брак считается прекращенным со времени регистрации развода в книге регистрации актов гражданского состояния.

Регистрация расторжения брака на основании решения суда производится по заявлению одного или обоих супругов. В случае регистрации расторжения брака по заявлению только одного из супругов брак считается прекращенным, однако другой супруг не вправе регистрировать новый брак до получения им свидетельства о расторжении брака (ст. 229 КоБС Киргизской ССР).

Усыновление
В соответствии со ст. 133 КоБС Киргизской ССР усыновление допускается только в отношении несовершеннолетних детей и в их интересах.

Основанием для регистрации усыновления является решение органа исполнительной власти об усыновлении ребенка.

Регистрация усыновления производится органом ЗАГС по месту вынесения решения об усыновлении не позднее месячного срока со дня вынесения решения (ст. 146 КоБС Киргизской ССР).

На основании записи акта об усыновлении вносятся изменения в запись акта о рождении усыновленного ребенка и выдается новое свидетельство о рождении с учетом внесенных изменений (ст. 235 КоБС Киргизской ССР).

Установление отцовства
Регистрация установления отцовства производится органом ЗАГС по месту жительства одного из родителей или по месту вынесения решения суда об установлении отцовства (ст. 238 КоБС Киргизской ССР).

Основанием для регистрации установления отцовства является:

1) совместное заявление об установлении отцовства родителей ребенка;
2) заявление об установлении отцовства отца ребенка в случае:
· смерти матери;

· признания матери в судебном порядке недееспособной;

· лишения матери в судебном порядке родительских прав;

· невозможности установить местожительство матери;

3)
решение суда об установлении отцовства.

Регистрация установления отцовства в отношении детей, достигших совершеннолетия, допускается только с их согласия.

На основании записи акта об установлении отцовства вносятся изменения в запись акта о рождении и выдается новое свидетельство о рождении с учетом внесенных изменений (ст. 235 КоБС Киргизской ССР).
Перемена фамилии, имени и отчества
Перемена фамилии, имени и отчества гражданами Республики Кыргызстан допускается по достижении ими шестнадцатилетнего возраста.

Перемена фамилии, имени и отчества производится органом ЗАГС по месту жительства заявителей (ст. 241 КоБС Киргизской ССР).

При внесении изменений в записи актов гражданского состояния в связи с регистрацией перемены фамилии, имени и отчества ранее выданные свидетельства аннулируются и взамен выдаются новые свидетельства с учетом внесенных изменений (ст. 242-1 КоБС Киргизской ССР).

Смерть
Регистрация смерти производится органом ЗАГС по месту наступления смерти или по месту жительства умершего, а в случае вынесения решения суда об объявлении лица умершим или об установлении факта смерти - по месту нахождения суда, вынесшего решение (ст. 219 КоБС Киргизской ССР).

Заявление о смерти должно быть сделано не позднее трех суток со дня наступления смерти или с момента обнаружения умершего (ст. 221 КоБС Киргизской ССР).

РЕСПУБЛИКА МОЛДОВА

Условия заключения брака и порядок регистрации актов гражданского состояния в Республике Молдова определяются Кодексом о браке и семье Республики Молдова, утвержденным Законом Молдавской ССР от 26.12.1969 (в редакции Закона Республики Молдова от 06.02.1996 № 724-ХШ "О внесении изменений и дополнений в Кодекс о браке и семье Молдавской ССР").

Согласно ст. 154 Кодекса о браке и семье (далее - КоБС) Республики Молдова регистрации подлежат следующие акты гражданского состояния:

рождение;

заключение брака;

расторжение брака;

усыновление;

установление отцовства;

перемена фамилии и имени;

смерть.
В соответствии со ст. 155 КоБС Республики Молдова регистрация актов гражданского состояния в Республике Молдова производится отделами ЗАГС, а в местностях, где таковых нет, - исполнительными органами местной администрации в пределах их компетенции.

Рождение
Регистрация рождения производится органом ЗАГС по месту рождения ребенка или по месту жительства родителей (одного из родителей) не позднее месяца со дня рождения ребенка, а в случае рождения мертвого ребенка - не позднее трех суток с момента родов (ст.ст. 162 и 164 КоБС Республики Молдова).

Заключение брака
В соответствии со ст. 15 КоБС Республики Молдова условиями заключения брака являются взаимное согласие лиц, вступающих в брак, и достижение ими брачного возраста.

Согласно ст. 16 КоБС Республики Молдова минимальный брачный возраст в Республике Молдова для мужчин устанавливается в восемнадцать лет, для женщин - в шестнадцать лет.

Органы исполнительной власти в исключительных случаях могут снижать брачный возраст, но не более чем на два года.

В соответствии со ст. 17 КоБС Республики Молдова не допускается заключение брака:

· между лицами, из которых хотя бы одно состоит уже в другом браке;

· между родственниками по прямой восходящей и нисходящей линии, между полнородными и неполнородными братьями и сестрами, а также между усыновителями и усыновленными;

· между лицами, из которых хотя бы одно признано судом недееспособным вследствие душевной болезни или слабоумия;

•
между опекуном и опекаемым, не достигшим совершеннолетия.
Регистрация заключения брака производится органом ЗАГС по месту жительства одного из лиц, вступающих в брак, или их родителей (ст. 171 КоБС Республики Молдова).

По сообщению Министерства юстиции Республики Молдова справки, подтверждающие семейное положение лиц, постоянно проживающих на территории Республики Молдова, выдаются Управлением ЗАГС Министерства юстиции Республики Молдова при предъявлении заявителем паспорта и аналогичной справки, выданной отделом ЗАГС по месту его жительства.

Расторжение брака
Регистрация расторжение брака производится органом ЗАГС по месту жительства супругов или одного из них (ст. 176 КоБС Республики Молдова).

Основанием для регистрации расторжения брака является:

1) совместное заявление о расторжении брака супругов, не имеющих общих несовершеннолетних детей;
2) заявление о расторжении брака одного из супругов в случае, если другой супруг:
•
признан в судебном порядке безвестно отсутствующим;

•
признан в судебном порядке недееспособным вследствие
душевной болезни или слабоумия;

• осужден за совершение преступления к лишению свободы на срок не менее трех лет; 3) решение суда о расторжении брака.

Согласно ст. 40 КоБС Республики Молдова брак считается прекращенным с момента регистрации расторжения брака в органах ЗАГС.

Регистрация расторжения брака на основании решения суда производится по заявлению как обоих, так и одного супруга. В случае регистрации расторжения брака по заявлению только одного из супругов брак считается прекращенным, однако другой супруг до получения им свидетельства о расторжении брака не вправе регистрировать новый брак (ст. 177 КоБС Республики Молдова).

Усыновление
В соответствии со ст. 99 КоБС Республики Молдова усыновление допускается только в отношении несовершеннолетних детей и в их интересах.

Усыновление производится судом.

Основанием для регистрации усыновления является решение суда об усыновлении ребенка.

Регистрация усыновления производится органом ЗАГС по месту вынесения решения об усыновлении (ст. 109 КоБС Республики Молдова).

На основании записи акта об усыновлении вносятся изменения в запись акта о рождении усыновленного ребенка и выдается новое свидетельство о рождении с учетом внесенных изменений.

Установление отцовства
Регистрация установления отцовства производится органом ЗАГС по месту жительства одного из родителей или по месту вынесения решения суда об установлении отцовства (ст. 185 КоБС Республики Молдова).

Основанием для регистрации установления отцовства является:

1) совместное заявление об установлении отцовства родителей ребенка;
2) заявление об установлении отцовства отца ребенка в случае:
· смерти матери;

· признание матери в судебном порядке недееспособной;

· лишения матери в судебном порядке родительских прав;

· невозможности установить местожительство матери;

3)
решение суда.

Регистрация установления отцовства в отношении детей, достигших совершеннолетия, допускается только с их согласия.

На основании записи акта об установлении отцовства вносятся изменения в запись акта о рождении ребенка и выдается новое свидетельство с учетом внесенных изменений (ст. 187 КоБС Республики Молдова).

Перемена фамилии и имени
Перемена фамилии и имени гражданами Республики Молдова допускается по достижению ими шестнадцатилетнего возраста.

Регистрация перемены фамилии и имени производится по заявлению граждан органом ЗАГС по месту их постоянного жительства (ст. 188 КоБС Республики Молдова).

На основании записи акта о перемене фамилии и (или) имени вносятся необходимые изменения в соответствующие записи актов гражданского состояния и выдаются новые свидетельства (ст. 190 КоБС Республики Молдова).

Смерть
В соответствии со ст. 168 КоБС Республики Молдова регистрация смерти производится органом ЗАГС по месту, где проживал умерший, или по месту наступления смерти, а в случае вынесения решения суда об установлении факта смерти или об объявлении гражданина умершим - по месту нахождения суда, вынесшего решение.

Заявление о смерти должно быть сделано не позднее трех суток с момента наступления смерти или обнаружения трупа (ст. 170 КоБС Республики Молдова).

РЕСПУБЛИКА ТАДЖИКИСТАН

Условия заключения брака и порядок регистрации актов гражданского состояния в Республике Таджикистан определяются Кодексом о браке и семье Таджикской ССР, утвержденным Законом Таджикской ССР от 19.06.1969 (в редакции Закона Таджикской ССР от 24.04.1990 "О внесении изменений и дополнений в КоБС Таджикской ССР").

Согласно ст. 175 Кодекса о браке и семье (далее - КоБС) Таджикской ССР регистрации подлежат следующие акты гражданского состояния:

рождение;
заключение брака;
расторжение брака;

усыновление;
установление отцовства;
перемена имени, отчества и фамилии;

смерть.

В соответствии со ст. 176 КоБС Таджикской ССР регистрация актов гражданского состояния производится органами ЗАГС, а в поселках и кишлаках - исполнительными органами местной администрации.

Рождение
Регистрация рождения производится органом ЗАГС по месту рождения ребенка либо по месту жительства родителей (одного из родителей) не позднее трех месяцев со дня рождения ребенка, а в случае рождения мертвого ребенка - не позднее трех суток с момента рождения (ст.ст. 183, 185 КоБС Таджикской ССР).

Заключение брака
В соответствии со ст. 14 КоБС Таджикской ССР условиями заключения брака являются взаимное согласие лиц, вступающих в брак, и достижение ими брачного возраста.

Согласно ст. 15 КоБС Таджикской ССР брачный возраст в Республике Таджикистан устанавливается в семнадцать лет.

В исключительных случаях по отдельным ходатайствам соответствующий орган исполнительной власти может снизить брачный возраст, но не более чем на один год.

В соответствии со ст. 16 КоБС Таджикской ССР не допускается заключение брака:

· между лицами, из которых хотя бы одно состоит уже в другом браке;

· между родственниками по прямой восходящей и нисходящей линии, между полнородными и неполнородными братьями и сестрами, а также между усыновителями и усыновленными;

· между лицами, из которых хотя бы одно признано судом недееспособным вследствие душевной болезни или слабоумия.

Регистрация брака производится органом ЗАГС по месту жительства одного из лиц, вступающих в брак, или их родителей (ст. 192 КоБС Таджикской ССР).

Расторжение брака
Регистрация расторжения брака производится органом ЗАГС но месту жительства супругов или одного из них (ст. 197 КоБС Таджикской ССР).

Основанием для регистрации расторжения брака является:

1) совместное заявление супругов, не имеющих общих несовершеннолетних детей;
2) заявление о расторжении брака одного из супругов в случае, если другой супруг:
•
признан в судебном порядке безвестно отсутствующим;

· признан в судебном порядке недееспособным вследствие душевной болезни или слабоумия;

· осужден за совершение преступления к лишению свободы на срок не менее трех лет;

3) решение суда о расторжении брака.

Согласно ст. 39 КоБС Таджикской ССР брак считается прекращенным с момента регистрации расторжения брака в книгах записей актов гражданского состояния.

Регистрация расторжения брака на основании решения суда производится по заявлению как обоих, так и одного из супругов. В случае регистрации расторжения брака по заявлению только одного из супругов брак считается прекращенным, однако второй супруг до получения им свидетельства о расторжении брака не вправе вступить в новый брак (ст. 198 КоБС Таджикской ССР).

Усыновление
В соответствии со ст. 108 КоБС Таджикской ССР усыновление допускается только в отношении несовершеннолетних детей и в их интересах.

Основанием для регистрации усыновления является решение соответствующего органа исполнительной власти об усыновлении.

Регистрация усыновления производится органом ЗАГС по месту вынесения решения об усыновлении (ст. 120 КоБС Таджикской ССР).

На основании записи акта об усыновлении вносятся изменения в запись акта о рождении усыновленного ребенка и выдается новое свидетельство о рождении с учетом внесенных изменений (ст. 206 КоБС Таджикской ССР).

Установление отцовства
Регистрация установления отцовства производится органом ЗАГС по месту жительства одного из родителей или по месту вынесения решения суда об установлении отцовства (ст. 208 КоБС Таджикской ССР).

Основанием для регистрации установления отцовства является:

1) совместное заявление об установлении отцовства родителей ребенка;
2) заявление об установлении отцовства отца ребенка в случае:
· смерти матери;
· невозможности установить местожительство матери;

3)
решение суда.
Регистрация установления отцовства в отношении лиц, достигших совершеннолетия, допускается только с их согласия.

На основании записи акта об установлении отцовства вносятся изменения в запись акта о рождении и выдается новое свидетельство о рождении с учетом внесенных изменений (ст. 210 КоБС Таджикской ССР).

Перемена имени, отчества и фамилии
Перемена имени, отчества и фамилии гражданами Республики Таджикистан допускается по достижению ими шестнадцатилетнего возраста.

Перемена имени, отчества и фамилии граждан Республики Таджикистан производится органом ЗАГС по месту постоянного жительства заявителя (ст. 211 КоБС Таджикской ССР).

На основании записи акта о перемене имени, отчества и фамилии вносятся соответствующие изменения в ранее произведенные записи актов гражданского состояния и выдаются новые свидетельства (ст. 213 КоБС Таджикской ССР).

Смерть
Регистрация смерти производится органом ЗАГС по месту, где проживал умерший, или по месту наступления смерти, а в случае вынесения решения суда об установлении факта смерти или об объявлении гражданина умершим - по месту нахождения суда, вынесшего решение (ст. 189 КоБС Таджикской ССР).

Регистрация смерти производится не позднее трех суток с момента наступления смерти или обнаружения умершего (ст. 191 КоБС Таджикской ССР).

ТУРКМЕНИСТАН

Условия заключения брака и порядок регистрации актов гражданского состояния в Туркменистане определяются:

Кодексом о браке и семье Туркменистана, утвержденным Законом Туркменской ССР от 25.12.1969 (с последующими изменениями и дополнениями);

Инструкцией о порядке регистрации актов гражданского состояния в Туркменистане, утвержденной постановлением Президента

Туркменистана от 12.08.1996 № 2764.

Согласно ст. 176 Кодекса о браке и семье (далее - КоБС) Туркменистана регистрации подлежат следующие акты гражданского состояния:

рождение;

заключение брака;

расторжение брака;

усыновление (удочерение);

установление отцовства;

перемена имени, отчества и фамилии;

смерть.

В соответствии с законодательством Туркменистана регистрация актов гражданского состояния производится бюро (отделами) ЗАГС хякимликов этрапов, городов, этрапов в городе, а в поселках и оба -генгеши поселков и оба (далее - органы ЗАГС).

По сообщению Министерства юстиции Туркменистана бюро (отделы) ЗАГС хякимликов этрапов, городов, этрапов в городе входят в структуру Министерства юстиции Туркменистана.

Рождение
Регистрация рождения ребенка производится органом ЗАГС по месту рождения ребенка либо по месту жительства родителей (одного из родителей) не позднее месяца со дня рождения ребенка, а в случае рождения мертвого ребенка - не позднее трех суток с момента родов (ст.ст. 184, 186 КоБС Туркменистана).

Заключение брака
В соответствии со ст. 15 КоБС Туркменистана условиями заключения брака являются взаимное согласие лиц, вступающих в брак, и достижение ими брачного возраста.

Согласно ст. 16 КоБС Туркменистана брачный возраст в Туркменистане устанавливается в шестнадцать лет.

В соответствии со ст. 17 КоБС Туркменистана не допускается заключение брака:

· между лицами, из которых хотя бы одно состоит уже в другом браке;

· между родственниками по прямой восходящей и нисходящей линии, между полнородными и неполнородными братьями и сестрами, а также между усыновителями и усыновленными;

· между лицами, из которых хотя бы одно признано судом недееспособным вследствие душевной болезни или слабоумия.

Регистрация брака производится органом ЗАГС по месту жительства одного из лиц, вступающих в брак, или их родителей (ст. 190 КоБС Туркменистана).

По сообщению Министерства юстиции Туркменистана справки, подтверждающие семейное положение лиц, постоянно проживающих на территории Туркменистана, выдаются Управлением актов гражданского

состояния при.
Министерстве юстиции Туркменистана. Справки
заверяются печатью и подписью начальника Управления актов гражданского состояния при Министерстве юстиции Туркменистана.

Расторжение брака
Регистрация расторжение брака производится органом ЗАГС по месту жительства супругов или одного из них (ст. 195 КоБС Туркменистана).

Основанием для регистрации расторжения брака является: 
1). совместное заявление о расторжении брака супругов, не имеющих общих несовершеннолетних детей;

2)
заявление о расторжении брака одного из супругов в случае, если
другой супруг:

· признан в судебном порядке безвестно отсутствующим;

· признан в судебном порядке недееспособным вследствие душевной болезни или слабоумия;

· осужден за совершение преступления к лишению свободы на срок не менее трех лет;

3)
решение суда о расторжении брака.

Согласно ст. 42 КоБС Туркменистана брак считается прекращенным с момента регистрации расторжения брака в органах ЗАГС.

Регистрация расторжения брака на основании решения суда производится независимо от срока, истекшего после вынесения судом решения о расторжении брака.

В соответствии с пунктом 80 Инструкции о порядке регистрации актов гражданского состояния в Туркменистане, утвержденной постановлением Президента Туркменистана от 12.08.1996 № 2764, регистрация расторжения брака производится только в одном органе ЗАГС.

Если органу ЗАГС известно, что другой супруг уже зарегистрировал расторжение брака, то поступившее заявление вместе с копией решения суда или выпиской из него и квитанцией об уплате государственной пошлины направляется этим органом ЗАГС в орган ЗАГС по месту нахождения актовой записи о расторжении брака для дополнения ее недостающими сведениями.

Регистрация расторжения брака на основании решения суда производится по заявлению как обоих, так и одного из супругов. В случае регистрации расторжения брака по заявлению только одного из супругов брак считается прекращенным, однако второй супруг до получения им свидетельства о расторжении брака не вправе вступить в новый брак (ст. 196 КоБС Туркменистана).

Усыновление (удочерение)
В соответствии со ст. 115 КоБС Туркменистана усыновление (удочерения) допускается только в отношении несовершеннолетних детей и в их интересах.

Согласно ст. 201 КоБС Туркменистана основанием для регистрации усыновления (удочерения) является постановление хякима этрапа, города или этрапа в городе об усыновлении (удочерении).

Регистрация усыновления (удочерения) производится органом ЗАГС по месту вынесения постановления об усыновлении (удочерении).

В соответствии с пунктом 89 указанной Инструкции орган ЗАГС обязан зарегистрировать усыновление (удочерение) независимо от срока, прошедшего после вынесения постановления об усыновлении (удочерении) и возраста, достигнутого ребенком к моменту регистрации.

На основании записи акта об усыновлении (удочерении) вносятся изменения в запись акта о рождении усыновленного (удочеренного) ребенка и выдается новое свидетельство о рождении с учетом внесенных изменений (ст. 202 КоБС Туркменистана).

Установление отцовства
Регистрация установления отцовства производится органом ЗАГС по месту жительства одного из родителей или по месту вынесения решения суда об установлении отцовства (ст. 204 КоБС Туркменистана).

Основанием для регистрации установления отцовства является:

1) совместное заявление об установлении отцовства родителей ребенка;
2) заявление об установлении отцовства отца ребенка в случае:
· смерти матери;
· признания матери в Судебном порядке недееспособной вследствие душевной болезни или слабоумия;

· лишения матери в судебном порядке родительских прав;

· невозможности установить местожительство матери;

3)
решение суда об установлении отцовства.

Регистрация установления отцовства в отношении совершеннолетних детей допускается только с их согласия.

На основании записи акта об установлении отцовства вносятся изменения в запись акта о рождении ребенка и выдается новое свидетельство с учетом внесенных изменений (ст. 206 КоБС Туркменистана).

Согласно пункту 116 указанной Инструкции при изменении фамилии совершеннолетнего в связи с установлением отцовства в записях актов о заключении брака и о рождении изменяется фамилия его супруги и детей. Основанием для внесения исправлений является свидетельство об установлении отцовства.

Перемена имени, отчества и фамилии
Перемена имени, отчества и фамилии гражданами Туркменистана допускается по достижению ими шестнадцатилетнего возраста.

В соответствии со ст. 207 КоБС Туркменистана регистрация перемены имени, отчества и фамилии производится органом ЗАГС по месту постоянного жительства лица, желающего переменить имя, отчество и фамилию.

На основании записи акта о перемене имени, отчества и фамилии вносятся соответствующие изменения в записи актов гражданского состояния и выдаются новые свидетельства (ст. 209 КоБС Туркменистана).

Смерть
Регистрация смерти производится органом ЗАГС по последнему месту жительства умершего или по месту наступления смерти либо обнаружения трупа, а в случае вынесения решения суда об установлении факта смерти или об объявлении гражданина умершим - по месту нахождения суда, вынесшего решение (ст. 210 КоБС Туркменистана).

Регистрация смерти производится не позднее семи суток с момента наступления смерти или обнаружения трупа (ст. 212 КоБС Туркменистана).

РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН

Условия заключения брака и порядок регистрации актов гражданского состояния в Республике Узбекистан определяются:

Семейным кодексом Республики Узбекистан (вступил в действие с 01.09.1998), утвержденным Законом Республики Узбекистан от 30.04.1998 № 607-1;

Правилами регистрации актов гражданского состояния, утвержденными постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 3 2.04.1999 № 171.

Согласно ст. 201 Семейного кодекса (далее - СК) Республики Узбекистан регистрации подлежат следующие акты гражданского состояния:

рождение;

заключение брака;

расторжение брака (по совместному заявлению супругов, в случаях, установленных законодательством, по заявлению одного из супругов, а также по решениям судов, вступившим в законную силу до 01.09.1998);

смерть.
Усыновление, установление отцовства, перемена фамилии, имени и отчества регистрации в органе ЗАГС не подлежат.

В соответствии со ст. 203 СК Республики Узбекистан регистрация актов гражданского состояния производится в районах и городах органами

ЗАГС, а в поселках, кишлаках и аулах - председателями (аксакалами) сходов граждан.

По сообщению Министерства юстиции Республики Узбекистан органы ЗАГС входят в структуру органов юстиции.

Рождение
Регистрация рождения ребенка производится органом ЗАГС по месту рождения ребенка либо по месту жительства одного из родителей не позднее месяца со дня рождения ребенка, а в случае рождения мертвого ребенка - не позднее суток с момента рождения (ст. 205 СК Республики Узбекистан).

Заключение брака
В соответствии со ст.ст. 14 и 15 СК Республики Узбекистан условиями заключения брака являются добровольность вступления в брак и достижение лицами, вступающими в брак, брачного возраста.

Согласно ст. 15 СК Республики Узбекистан брачный возраст в Республике Узбекистан устанавливается для мужчин в восемнадцать лет, для женщин - в семнадцать лет.

При наличии уважительных причин, в исключительных случаях хоким района, города по месту государственной регистрации заключения брака может по просьбе лиц, вступающих в брак, снижать брачный возраст, но не более чем на один год.

В соответствии со ст. 16 СК Республики Узбекистан не допускается заключение брака:

· между лицами, из которых хотя бы одно состоит уже в другом зарегистрированном браке;

· между родственниками по прямой восходящей и нисходящей линии, между полнородными и неполнородными братьями и сестрами, а также между усыновителями и усыновленными (удочеренными);

· между лицами, из которых хотя бы одно признано судом недееспособным вследствие психического расстройства (душевной болезни или слабоумия).

Регистрация брака производится органом ЗАГС по месту жительства одного из лиц, вступающих в брак. В исключительных случаях регистрация брака производится в больнице или на дому (ст. 212 СК Республики Узбекистан).

В соответствии с пунктом 99 Правил регистрации актов гражданского состояния Республики Узбекистан, утвержденных постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 12.04.1999 № 171, справки, подтверждающие семейное положение

граждан, постоянно проживающих на территории Республики Узбекистан, выдаются консулом Республики Узбекистан.

Указанные справки выдаются на основании сведений, имеющихся в консульских учреждениях. В случае отсутствия сведений в консульском учреждении данные сведения консул получает через Министерство иностранных дел Республики Узбекистан от Министерства юстиции Республики Узбекистан.

По сообщению Министерства юстиции Республики Узбекистан справки об отсутствии записи акта о заключении брака вправе выдавать городские и областные архивы ЗАГС по месту жительства граждан.

Расторжение брака
В соответствии с СК Республики Узбекистан расторжение брака производится в судебном порядке, а в случаях, предусмотренных статьями 42 и 43 указанного кодекса, - в органе ЗАГС.

Основанием для расторжения брака в органе ЗАГС является:

1) совместное заявление о расторжении брака супругов, не имеющих общих несовершеннолетних детей и имущественных споров (ст.ст. 42 и 218 СК Республики Узбекистан);
2) заявление о расторжении брака одного из супругов в случае, если другой супруг:
· признан в судебном порядке безвестно отсутствующим;

· признан в судебном порядке недееспособным вследствие психического расстройства (душевной болезни или слабоумия);

· осужден к лишению свободы на срок не менее трех лет за совершение преступления (ст.ст. 43 и 219 СК Республики Узбекистан);

3)
решение суда о расторжении брака, вступившее в законную силу до
1 сентября 1998 года.

Согласно ст. 47 СК Республики Узбекистан брак, расторгаемый в органе ЗАГС, прекращается со дня регистрации расторжения брака в органе регистрации актов гражданского состояния, а при расторжении брака в суде - со дня вступления решения суда в законную силу.

Копия вступившего в законную силу (после 1 сентября 1998 г.) решения суда о расторжении брака приравнивается к свидетельству о расторжении брака. При выдаче копии решения суда в паспорте или в другом документе, удостоверяющем личность, проставляется отметка о расторжении брака.

Суд обязан в течение десяти дней со дня вступления в законную силу решения суда о расторжении брака направить выписку из этого решения в орган ЗАГС по месту регистрации заключения брака.

Согласно пункту 120 Правил регистрации актов гражданского состояния, утвержденных постановлением Кабинета Министров

Республики Узбекистан от 12.04.1999 № 171, орган ЗАГС на основании решения суда производит в записи акта о заключении брака отметку о его прекращении и направляет его в соответствующий вышестоящий архив ЗАГС для проставления отметки во втором экземпляре записи акта о заключении брака. Данное правило применяется после введения в действие СК Республики Узбекистан (т.е. по отношению к решениям судов, вступившим в законную силу после 1 сентября 1998 года).

Регистрация расторжения брака на основании решения суда Республики Узбекистан, вступившего в законную силу до 1 сентября 1998 г., производится органом ЗАГС по месту нахождения суда, вынесшего решение (пункт 121 указанных Правил).

Если расторжение брака регистрировалось в органе ЗАГС но заявлению одной из сторон, то запись акта дополняется сведениями о другой стороне и выдается свидетельство о расторжении брака.

Регистрация расторжения брака на основании решения суда, вынесенного на территории государств-членов СНГ в отношении гражданина Республики Узбекистан (независимо от времени его вынесения), производится органом ЗАГС по месту жительства заявителя, если иное не предусмотрено межгосударственным соглашением (пункт 122 указанных Правил).

Регистрация расторжения брака по совместному заявлению супругов и заявлению одного из супругов в случаях, предусмотренных СК Республики Узбекистан, производится органом ЗАГС по месту жительства заявителей.

Усыновление
Согласно ст. 151 СК Республики Узбекистан усыновление допускается только в отношении несовершеннолетних детей и только в их интересах.

Усыновление производится решением хокима района (города) по рекомендации органов опеки и попечительства.

Повторное усыновление ребенка возможно только после отмены судом первичного решения об усыновлении (ст. 162 СК Республики Узбекистан).

В соответствии с законодательством Республики Узбекистан усыновление не подлежит регистрации в органе ЗАГС.

Основанием для внесении изменений в запись акта о рождении усыновленного ребенка являемся решение хокима района (города) об усыновлении.

В соответствии со ст. 164 С 1С Республики Узбекистан необходимые изменения в книгу записей о рождении усыновленного должны быть внесены органом ЗАГС (Республики Узбекистан) в течение десяти дней со дня вынесения решения об усыновлении.

Усыновители должны быть записаны родителями ребенка в книге записей о его рождении.

В необходимых случаях изменению подлежат не только фамилия, имя, отчество ребенка, но и дата его рождения, но не более чем на один год. Если ребенку не более десяти лет, может быть изменено и место его рождения в пределах Республики Узбекистан (ст. 164 СК Республики Узбекистан).

Согласно ст. 167 СК Республики Узбекистан временем возникновения усыновления считается день внесения необходимых изменений в книгу записей о рождении усыновленного.

Орган ЗАГС (Республики Узбекистан) после внесения соответствующих изменений в запись акта о рождении выдает новое свидетельство о рождении, а при необходимости справку об усыновлении (пункт 66 указанных Правил).

Установление отцовства
В соответствии с законодательством Республики Узбекистан установление отцовства не подлежит регистрации в органе ЗАГС.

Согласно ст. 61 СК Республики Узбекистан отцовство лица, не состоящего в браке с матерью ребенка, устанавливается по совместному заявлению матери и лица, признающего себя отцом ребенка, подаваемым в орган ЗАГС.

В случае смерти матери, признания ее недееспособной, невозможности установления места нахождения матери или в случае лишения ее родительских прав, отцовство устанавливается по заявлению лица, признающего себя отцом ребенка, согласованному с органом опеки и попечительства.

Если отец ребенка признан судом недееспособным, то от его имени заявление о признании отцовства может подать его опекун с согласия органа опеки и попечительства.

Заявление о признании отцовства можно подать при регистрации рождения ребенка, а также после того, как рождение ребенка зарегистрировано. При наличии обстоятельств, дающих основание полагать, что подача совместного заявления об установлении отцовства может оказаться после рождения ребенка невозможной или затруднительной, родители будущего ребенка, не состоящие между собой в браке, вправе подать такое заявление в орган ЗАГС во время беременности матери.

В соответствии с Правилами регистрации актов гражданского состояния, утвержденными постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 12.04.1999 № 171, основанием для внесения соответствующих изменений в запись акта о рождении ребенка является:

1) совместное заявление об установлении отцовства матери и лица, признающего себя отцом ребенка, (в случае, если лицо, признающее себя отцом ребенка, является несовершеннолетним - совместное заявление матери и его родителей или законных представителей (пункт 40 указанных Правил);
2) заявление об установлении отцовства отца ребенка в случае:
· смерти матери;
· признания матери в судебном порядке недееспособной;

· лишения матери в судебном порядке родительских прав;

· невозможности установит!, местожительство матери;
3)
решение суда.
Орган ЗАГС (Республики Узбекистан) после внесения соответствующих изменений в запись акта о рождении выдает новое свидетельство о рождении (пункт 59 указанных Правил).
Перемени фамилии, имени и отчества
Согласно ст. 2?(i ( К Республики Узбекистан перемена фамилии, имени и (ччести доп\скастся но достижению шестнадцатилетнего возраста.

В соответствии с законодательством Республики Узбекистан перемена фамилии, имени и отчества не подлежит регистрации в органе ЗАГС.

Изменения в записи актов гражданского состояния (составленные на территории Республики Узбекистан) в связи с переменой фамилии, имени и отчества вносятся на основании обоснованного заключения о перемене фамилии, имени и отчества, составленного органом ЗАГС по месту жительства заявителя.

Заключение о перемене фамилии, имени и отчества может быть составлено только после соответствующей проверки личности заявителя органом внутренних дел (ст. 226 СК Республики Узбекистан).

Орган ЗАГС (Республики Узбекистан) после внесения соответствующих изменений в записи актов гражданского состояния выдает новые свидетельства о регистрации актов гражданского состояния.
Смерть
В соответствии со ст. 223 СК Республики Узбекистан регистрация смерти производи!си прпшом ЗАГС по месту жительства умершего или по месту наступления смерти, а в случае вынесения решения суда об установлении факта смерч и или об объявления гражданина умершим - по месту нахождения суда, вы несшего решение.

Заявление о смерти должно быть сделано в день наступления смерти или не позднее трех суток с момента обнаружения умершего.

УКРАИНА

Условия заключения брака и порядок регистрации актов гражданского состояния на Украине определяются:

Кодексом о браке и семье Украины, утвержденным Законом Украинской ССР от 20.06.1969 (в редакции Закона Украины от 11.08.2000 № 1366-XIV "О внесении изменений и дополнений в Кодекс о браке и семье Украинской ССР");

Законом Украины от 24.12.1993 "Об органах регистрации актов гражданского состояния";

Согласно ст. 158 Кодекса о браке и семье (далее - КоБС) Украины регистрации подлежат следующие акты гражданского состояния:

рождение;

заключение брака;

расторжение брака;

установление отцовства;

перемена фамилии, имени и отчества;

смерть.
В соответствии со ст. 159 КоБС Украины регистрация актов гражданского состояния на Украине осуществляется в городах и районных центрах отделами регистрации актов гражданского состояния (далее -РАГС) управлений юстиции, а в сельской местности - исполнительными органами сельских, поселковых советов.

По сообщению Министерства юстиции Украины органы РАГС с конца 2000 г. входят в структуру Министерства юстиции Украины.

Рождение
Регистрация рождения ребенка производится органом РАГС по месту рождения ребенка либо по месту жительства родителей (одного из родителей) не позднее трех месяцев со дня рождения ребенка, а в случае рождения мертвого ребенка - не позднее трех суток с момента рождения (ст.ст. 163, 164 КоБС Украины).

Заключение брака
В соответствии со ст. 15 КоБС Украины условиями заключения брака являются взаимное согласие лиц, вступающих в брак, и достижение ими брачного возраста.

Согласно ст. 16 КоБС Украины брачный возраст на Украине устанавливается для мужчин в восемнадцать лет, для женщин - в семнадцать лет.

Соответствующий орган исполнительной власти в исключительных случаях может снизить брачный возраст.

В соответствии со ст. 1 7 КоБС Украины не допускается заключение брака:

· между лицами, из которых хотя бы одно состоит уже в другом браке;

· между родственниками но прямой восходящей и нисходящей линии, между полнородными и неполнородными братьями и сестрами, а также между усыновителями и усыновленными;

· между лицами, ич которых хотя бы одно признано судом недееспособным вследствие душевной болезни или слабоумия.

Регистрация заключения брака производится органом РАГС по месту жительства одного из лиц, вступающих в брак, или по месту жительства их родителей (ст. 173 КоБС Украины).

По сообщению Министерства юстиции Украины справка о семейном положении выдается районными (городскими) отделами РАГС по последнему месту жительства гражданина Украины или лица без гражданства, которые постоянно проживают на территории Украины. Справка о семейном положении выдается на основании документа, удостоверяющею личность, содержит личную подпись заявителя и скрепляется подписью руководителя и печатью отдела, который ее выдал. Выдача справки по доверенности не предусмотрена.

Образец справки о семейном положении утверждается Министерством юстиции Украины.

 Указанная справка действительна в течение шести месяцев со дня ее выдачи. После окончания срока действия справки взамен нее может быть выдана новая при условии возвращения ранее выданной справки в отдел РАГС.

Расторжение брака
Регистрация расторжения брака производится органом РАГС по месту жительства супругов или одного из них (ст. 179 КоБС Украины). Основанием для регистрации расторжения брака является:

1) совместное заявление о расторжении брака супругов, не имеющих общих несовершеннолетних детей;
2) заявление о расторжении брака одного из супругов в случае, если другой супруг:
· признан в судебном порядке безвестно отсутствующим;

· признан в судебном порядке недееспособным вследствие душевной болезни или слабоумия;

· осужден за совершение преступления к лишению свободы на срок не менее трех лет;

3)
решение суда о расторжении брака.

Согласно ст. 44 КоБС Украины брак считается прекращенным с момента регистрации расторжения брака в органах РАГС.

Усыновление
Согласно ст. 101 КоБС Украины усыновление допускается только в отношении несовершеннолетних детей и исключительно в их интересах.

Усыновление производится судом.

В соответствии со ст. 113 КоБС Украины усыновление наступает со времени вступления в силу решения суда об усыновлении.

В соответствии с законодательством Украины усыновление не подлежит регистрации в органах РАГС.

Основанием для внесения изменений в запись акта о рождении усыновленного ребенка является решение суда об усыновлении. После внесения необходимых изменений в запись акта о рождении выдается новое свидетельство о рождении.

Установление отцовства
Регистрация установления отцовства производится в органах РАГС по месту жительства одного из родителей или по месту регистрации рождения ребенка, или по месту вынесения решения суда об установлении отцовства (ст. 188 КоБС Украины).

Основанием для регистрации установления отцовства является:

1) совместное заявление об установлении отцовства родителей ребенка;
2) заявление об установлении отцовства отца ребенка в случае:
· смерти матери;

· признания матери в судебном порядке недееспособной;

· лишения матери в судебном порядке родительских прав;

· невозможности установить местожительство матери;

3)
решение суда об установлении отцовства.

Регистрация установления отцовства в отношении совершеннолетних детей допускается только с их согласия.

На основании записи акта об установлении отцовства вносятся изменения в запись акта о рождении ребенка и выдается новое свидетельство с учетом внесенных изменений (ст. 190 КоБС Украины).

Перемена фамилии, имени и отчества
Перемена фамилии, имени и отчества граждан Украины допускается по достижению ими шестнадцатилетнего возраста.

Регистрация перемены фамилии, имени и отчества производится органом РАГС по месту постоянного жительства заявителя (ст. 191 КоБС Украины).

На основании записи акта о перемене фамилии, имени и отчества вносятся изменения в записи актов гражданского состояния и выдаются новые свидетельства (ст. 193 КоБС Украины).

Смерть
В соответствии со ст. 169 КоБС Украины регистрация смерти производится в органах РАГ'С по последнему месту жительства умершего или по месту наступления смерти, или обнаружения трупа, или по месту погребения умершего.

Регистрация смерти лица, объявленного судом умершим, а также регистрация факта смерти, установленного в судебном порядке, производится по месту жительства заявителя.

Регистрация смерти производится не позднее трех суток со дня наступления смерти или обнаружения трупа, а в случае невозможности получения справки медицинского учреждения или заключения судебно-медицинской экспертизы либо прокурора - не позднее пяти суток (ст. 172 КоБС Украины).
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